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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ:
                                                                        КАТЯ ДИМИТРОВА (п)
                   ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ   

                   КЮСТЕНДИЛ И ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
                   ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ                                      

П Р О Т О К О Л №РД-18-25/07.02.2022 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
Днес, 07.02.2022 г. от 11:00 часа, в заседателната зала в сградата на Областна администрация гр. Кюстендил, се проведе заседание на Областната епизоотична комисия, определена със Заповед № ОА-РД-20-13 от 01.02.2022 г. на Областния управител на Кюстендилска област.

На заседанието присъстваха г-жа Катя Димитрова Областен управител на Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия, д-р Емил Гъгнев – ИФ Директор на ОДБХ гр. Кюстендил и заместник-председател на ОЕК, Евелина Марковска – Главен експерт ОА и секретар на ОЕК, и членове на комисията: старши инспектор Ивета Борисова – РДПБЗН Кюстендил, д-р Красимира Панчева – РЗИ Кюстендил, инж. Никола Ников – РДГ – Кюстендил, инж. Юлияна Божилова – ОПУ Кюстендил,  комисар Светослав Петров – РДГП Кюстендил, старши инспектор Даниел Мазнев – ОД МВР Кюстендил, Йордан Домозетов - Директор на ОД ”Земеделие ” гр. Кюстендил, Венко Калинчев - Представител на Сдружение ЛРД ”Елен” гр. Кюстендил, д-р Андрей Димитров – председател на ОК на БВС – Кюстендил.
Има кворум и Комисията може да приема легитимни решения. 

Г-жа Катя Димитрова поздрави присъстващите и откри заседанието при следния:
ДНЕВЕН РЕД
1. Запознаване с епизоотичната обстановка в страната и областта – докладва д-р Емил Гъгнев;
2. Предлагане и гласуване на необходимите мерки и действия за предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете на територията на област Кюстендил - докладва д-р Емил Гъгнев;

3. Разни.
По точка първа от дневния ред г-жа Катя Димитрова, областен управител на 
Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия, даде думата на д-р Гъгнев, който представи доклад за епизоотичната обстановка на територията на Република България и област Кюстендил.

Епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил към 07.02.2022г. по отношение на болестта Африканска чума по свинете е следната:

Със Заповед № РД 11-149/02.02.2022г.  на изпълнителния директор на БАБХ е обявено  вторично възникнали огнища на болестта Африканска чума при диви свине в  териториалния обхват на Държавно горско стопанство/ДГС/ Кюстендил, ЛРД Драговищица и ЛРД Шишковци в резултат на изследвани проби взети от намерени умрели диви свине. 

С Протокол от изпитване № 115АЧС/13.01.2022г. от изпратена проба от вътрешни органи от дива свиня намерена умряла на 11.01.2022г. в местност “Мелове“ в землището на с. Драговищица, общ. Кюстендил, обл. Кюстендил с GPS координати: x-42.4096, y-22.6494 е установен положителен резултат за наличие на вируса на АЧС. Изпратената проба е с идентификационен номер: 20190018206. Пробата е взета от ловец Кирил Христов.

На 17.01.2022 г. е изпратена 1/един/ брой проба от вътрешни органи- далак от дива свиня до НДНИВМИ гр.София. Пробата е взета от Любомир Пенчов Стойнев – ловец от ЛРД №14, с.Шишковци, общ.Кюстендил. Трупът е намерен от ловеца на 16.01.2022г. в местност “Връвие“ в землището на с. Полска Скакавица , общ.Кюстендил със следните GPS координати: x-42.4064 и y-22.6756; Изпратената проба е с идентификационен номер:2199000024452. 

Намерените трупове на двете прасета са открити в местности на близко отстояние.
С писмо № ДДД-02-497/03.02.2022г. на НДНИВМИ гр. София е установен положителен резултат при отстреляна дива свиня в местността „Локвата“, ДГС Дупница с GPS координати: x-42.2319 и y-22.9551; с идентификационен номер:2199000023148, дата на отстрела 31.01.2022г.

 С писмо № ДДД-02-499/03.02.2022г. на НДНИВМИ гр. София е установен положителен резултат при отстреляна два броя свине в териториалния обхват на ДГС Рилски манастир ЛРД Драгодан, община Кочериново, идентификационен номер: 2199000020709, дата на отстрела 31.01.2022г и с. Смочево, общ. Рила с идентификационен номер:2199000020692.

Последните констатирани случаи при диви свине са през 2019 г.

На 21.11.2019г. с писмо № ДДД-02-4289/21.11.2019г. е получен положителен резултат за АЧС при две проби взети от отстреляни диви свине от ЛРД Четирци и ЛРД Страдалово към ДГС Невестино.

На 17.12.2019г. е констатиран трети случай при дива свиня в с. Смоличано, към ЛРД Страдалово,  община Невестино.

Уведомени са Ловно-рибарско сдружение „Елен“ гр. Кюстендил, ДГС, РУГ гр. Кюстендил за спазване на мерките съгласно Заповед № РД48-3/06.01.2020г. на Министъра на земеделието, храните и горите.

Няма постъпили сигнали за заболели и умрели домашни свине на територията на област Кюстендил.

На територията на страната ситуацията е следната: През  2021г. са констатирани 6 огнища на АЧС при домашни свине и 318 броя огнища при диви свине. Огнища при домашни свине през 2022 г. са констатирани на 17.01.2022г. в с. Кръстилци, община Сандански, обл. Благоевград и в с. Кавракирово, община Петрич на 31.01.2022  г. 

Африканската чума по свинете е болест, която вече три години съществува на територията на нашата страна. Известна е ролята на ловците за противодействие на болестта чрез навременно откриване на заразени животни и изпращането на проба за изследване.

Важно е да се вземе материал от двата края на далака, които се обозначават с баркод, придружават се и от кръвна проба. След взимането на пробите следва задължителна дезинфекция на мястото на първичната обработка, оборудването, дрехите и въобще всичко, което е било в контакт с продукти от дивата свиня.

Извън ловния сезон за групов лов на дива свиня държавата изплаща премии за всяка изпратена проба от отстреляно животно или открит труп.

Областната дирекция за безопасност на храните е обучила ловците от областта за мерките за биосигурност, които да предприемат при лов и при вземането на проби от намерено мъртво или отстреляно диво прасе. Най-малко по двама ловци от всяка ловна дружинка са обучени да въвеждат пробите в Модул „Лов“, което е задължително изискване, всяка проба да бъде идентифицирана с баркод, който се сканира и въвежда в модул „Лов“.

По отношение на домашните свине:

БАБХ напомня, че е от съществено значение стопаните да спазват правилата за превенция на заболяването. Да не се допусне проникване на вируса на АЧС при домашните свине. Всички случаи на болни и умрели свине трябва да бъдат докладвани незабавно. Отглеждане на домашни свине се разрешава само в регистрирани животновъдни обекти по реда на чл. 137 от ЗВД.
В област Кюстендил са регистрирани по чл. 137 от ЗВД 329 броя животновъдни  обекти тип „лично стопанство“ за отглеждане на свине,  в които се спазват мерките за биосигурност.
На територията на областта няма регистрирани индустриални ферми за свине.

Регистрирани са 5 броя фамилни ферми с общ брой свине 80 броя. Съгласно програмата за надзор на болестта за 2021г. са взети 36 броя кръвни проби и са извършени  10 броя проверки по официален контрол. 

Съгласно чл. 137 ал.11 от ЗВД, в сила от 14.02.2020 г. Животновъдните обекти – лични стопанства, за отглеждане на селскостопански животни подлежат на регистрация в ОДБХ, на чиято територия се намира обекта.

  За регистрация по ал. 11 собственикът или ползвателя на обекта подава до директора на ОДБХ заявление по образец, утвърден от изпълнителния директор на БАБХ. 

 Заявлението за регистрация се подава чрез кмета или кметския наместник, като за всяко заявление се издава входящ номер. На всеки 10 дни кметът или кметският наместник предоставя на съответната ОДБХ за регистрация всички постъпили за периода заявления.

 В 7-дневен срок от получаване на заявленията  директорът на ОДБХ със заповед определя комисия за извършване на проверка на личните стопанства за спазване на изискванията на съответната наредба. В състава на комисията се включват официален ветеринарен лекар или оправомощено от директора на ОДБХ лице с ветеринарномедицинско образование, кметът или кметският наместник или оправомощено от него лице. 

В срок до 7 работни дни от приключване на проверката комисията представя на директора на ОДБХ становище с предложение за регистрация или за отказ. Когато при проверката се установи, че личното стопанство не отговаря на ветеринарномедицинските изисквания, комисията дава писмено предписание на заявителя и определя срок за отстраняване на пропуските.
След запознаване с епизоотичната обстановка, г-жа Димитрова даде думата по точка втора на д-р Гъгнев да предложи мерки за област Кюстендил, които да бъдат обсъдени и гласувани от ОЕК.

С цел предотвратяване проникване на заболяването при домашни свине на територията на област Кюстенди д-р Гъгнев предложи следните мерки:
І. Кметовете на общини:
1. Да свикат заседания на Общинските епизоотични комисии, на които да бъдат включени като членове по един представител на ОК на БВС, в следния график:

- Община Кюстендил - 10.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Александър Самоковлийски, тел. 0898877889;

- Община Дупница – 11.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Васил Ушатов, тел. 0899889656;

- Община Трекляно - 14.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Йордан Златанов Величков, тел. 0889916155;

- Община Невестино - 15.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Александър Самоковлийски, тел. 0898877889;

- Община Бобошево - 14.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Светослав Петков Русалиев, тел. 0887368856;

- Община Сапарева баня - 15.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Георги Викторов Георгиев, тел. 0898285248;

- Община Кочериново - 15.02.2022г., с участие на представител на БВС - д-р Йордан Кабзималски, тел. 0889588253;

- Община Рила –  16.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Йордан Кабзималски, тел. 0889588253;

- Община Бобов дол - 15.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Стойне Кирилов Тренчев, тел. 0899237924;

2. На заседанията на  епизоотичните комисии да се наложат следните мерки:

2.1. Собствениците на свиневъдни обекти да засилят мерките за биосигурност и  да сигнализират незабавно при всеки случай на съмнителни признаци на заболяване при свинете;

2.2. Стриктно да се спазват забраните за отглеждане на свине на депа за отпадъци, изхранване на свине с отпадъци от депата за отпадъци и изхранване с кухненски отпадъци;

2.3. Кметовете на общини да не допускат търговия на свине на нерегламентираните места;

2.4. Кметовете на общини да разпоредят отглеждането на свине да се извършва само в затворени помещения при осигурена биосигурност, в регистрирани по чл. 137 от ЗВД животновъдни обекти. 

2.5. Кметовете на населени места да информират собствениците на свине, че в случаи на възникване на заболяване при домашни свине в нерегистрирани обекти, не се изплащат обезщетения на умрели и принудително убити свине.

II. Органите на МВР да следят за нерегламентирано движение и търговия със свине и оказват съдействие на служителите на БАБХ;

III. Органите на Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ), Министерството на вътрешните работи и Агенция „Митници“ в рамките на своята компетенетност на граничните пунктове Гюешево и Олтоманци, да извършват проверки на транспортните средства и личния багаж на пътниците за наличие на суровини и храни от животински произход, непретърпели термична обработка. Откритите суровини и храни да се изземват и предават за унищожавaне съгласно норманивните изисквания.

IV. Директорът на РДГ гр. Кюстендил да разпореди спазване на указанията утвърдени със Заповед № РД 48-3/06.01.2020г. на министъра на земеделието, храните и горите.
V. Директорът на ОДБХ гр. Кюстендил да разпореди извършването на постоянен ветеринарномедицински контрол за спазване на мерките за биосигурност в свиневъдните обекти и спазване на забраните по т. 2.2;

VI. Официалните ветеринарни лекари, отговорни за съответните общини съвместно с РВЛ да извършат проверки на всички видове и категории свиневъдни обекти   (фамилни ферми и обекти за отглеждане на свине, предназначени само за лични нужди), регистрирани на територията на ОДБХ гр. Кюстендил и актуализиране на данните в Интегрираната информационна система – ВетИС на БАБХ. Проверките на обектите да започнат от 10.02.2022 г. и да приключат до 31.03.2022 г.

VII. В случаи на заболяваемост и смъртност при свине да се информира обслужващия ветеринарен лекар и се уведомява ОДБХ гр. Кюстендил на дежурни телефони: 078550630; 078550631; 078550634; 0887215236;

Г-жа Димитрова подложи на обсъждане предложените мерки. 
Членовете на ОЕК изразиха пълно съгласие с предложените мерки, като бе уточнено, че те се изпълняват и в момента – контрол на товара на пътниците на КПП, указателни табели и сметосъбиране, контрол на продажба на свине на нерегламентирани места, запознаване с нормативните изисквания и обучение на ловците. Всички изразиха готовност за оказване на съдействие при необходимост. 
Г-н Домозетов изрази мнение за твърде дългият срок за извършване на  проверки видовете и категории свиневъдни обекти (фамилни ферми и обекти за отглеждане на свине, предназначени само за лични нужди), регистрирани на територията на ОДБХ гр. Кюстендил и актуализиране на данните в Интегрираната информационна система – ВетИС на БАБХ. 
Д-р Гъгнев уточни, че за определянето на срока се изхожда от наличния състав от служители, които ще извършат актуализацията.

Г-жа Димитрова предложи срокът да остане по предложението на д-р Гъгнев и това бе прието от присъстващите членове на ОЕК.  

Инж. Божилова отбеляза, че проблемът с депонирането на отпадъци остава, но към настоящият момент успяват да организират дейността по транспортирането.

Г-н Венко Калинчев направи кратък обзор на дейността на ловните дружинки. На Председателите на ловните дружинки са дадени указания при обхода по време на сезона за лов на хищници да се наблюдава поведението на дивата свиня – болни, умрели животни. Отделно от това се издават разрешителни за индивидуален лов на дива свиня – за 7 дни. За ловният сезон са отстреляни значителен брой  диви свине - 1212 бр., което за пореден път постави въпроса за съдаване на лаборатория за изследване на проби от дива свиня. Това предложение бе подкрепено и от д-р Андрей Димитров – председател на ОК на БВС – Кюстендил.

Г-жа Димитрова даде препоръка да се подготви писмено, мотивирано предложение до Областна администрация Кюстендил.
На срещата д-р Гъгнев отправи искане до г-н Калинчев да бъде свикана среща с председателите на ловните дружинки, на която да получат разяснения за обучение на ловците по спазването на мерките.

Като резултат от работната среща, Областната епизоотична комисия с пълно мнозинство ПРИЕМА СЛЕДНИТЕ МЕРКИ ЗА ОБЛАСТ КЮСТЕНДИЛ: 
І. Кметовете на общини:
1. Да свикат заседания на Общинските епизоотични комисии, на които да бъдат включени като членове по един представител на ОК на БВС, в следния график:

- Община Кюстендил - 10.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Александър Самоковлийски, тел. 0898877889;

- Община Дупница – 11.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Васил Ушатов, тел. 0899889656;

- Община Трекляно - 14.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Йордан Златанов Величков, тел. 0889916155;

- Община Невестино - 15.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Александър Самоковлийски, тел. 0898877889;

- Община Бобошево - 14.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Светослав Петков Русалиев, тел. 0887368856;

- Община Сапарева баня - 15.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Георги Викторов Георгиев, тел. 0898285248;

- Община Кочериново - 15.02.2022г., с участие на представител на БВС - д-р Йордан Кабзималски, тел. 0889588253;

- Община Рила –  16.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Йордан Кабзималски, тел. 0889588253;

- Община Бобов дол - 15.02.2022 г., с участие на представител на БВС - д-р Стойне Кирилов Тренчев, тел. 0899237924;

2. На заседанията на  епизоотичните комисии да се наложат следните мерки:

2.1. Собствениците на свиневъдни обекти да засилят мерките за биосигурност и  да сигнализират незабавно при всеки случай на съмнителни признаци на заболяване при свинете;

2.2. Стриктно да се спазват забраните за отглеждане на свине на депа за отпадъци, изхранване на свине с отпадъци от депата за отпадъци и изхранване с кухненски отпадъци;

2.3. Кметовете на общини да не допускат търговия на свине на нерегламентираните места;

2.4. Кметовете на общини да разпоредят отглеждането на свине да се извършва само в затворени помещения при осигурена биосигурност, в регистрирани по чл. 137 от ЗВД животновъдни обекти. 

2.5. Кметовете на населени места да информират собствениците на свине, че в случаи на възникване на заболяване при домашни свине в нерегистрирани обекти, не се изплащат обезщетения на умрели и принудително убити свине.

II. Органите на МВР да следят за нерегламентирано движение и търговия със свине и оказват съдействие на служителите на БАБХ;

III. Органите на Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ), Министерството на вътрешните работи и Агенция „Митници“ в рамките на своята компетенетност на граничните пунктове Гюешево и Олтоманци, да извършват проверки на транспортните средства и личния багаж на пътниците за наличие на суровини и храни от животински произход, непретърпели термична обработка. Откритите суровини и храни да се изземват и предават за унищожавaне съгласно норманивните изисквания.

IV. Директорът на РДГ гр. Кюстендил да разпореди спазване на указанията утвърдени със Заповед № РД 48-3/06.01.2020г. на министъра на земеделието, храните и горите.
V. Директорът на ОДБХ гр. Кюстендил да разпореди извършването на постоянен ветеринарномедицински контрол за спазване на мерките за биосигурност в свиневъдните обекти и спазване на забраните по т. 2.2;

VI. Официалните ветеринарни лекари, отговорни за съответните общини съвместно с РВЛ да извършат проверки на всички видове и категории свиневъдни обекти   (фамилни ферми и обекти за отглеждане на свине, предназначени само за лични нужди), регистрирани на територията на ОДБХ гр. Кюстендил и актуализиране на данните в Интегрираната информационна система – ВетИС на БАБХ. Проверките на обектите да започнат от 10.02.2022 г. и да приключат до 31.03.2022 г.

VII. В случаи на заболяваемост и смъртност при свине да се информира обслужващия ветеринарен лекар и се уведомява ОДБХ гр. Кюстендил на дежурни телефони: 078550630; 078550631; 078550634; 0887215236;

Г-жа Димитрова благодари на присъстващите членове на ОЕК и закри заседанието. 
Изготвил протокола: 
Евелина Марковска (П)
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
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