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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ:
                                                                        Д-Р МАТЕЙ ПОПНИКОЛОВ
                   ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 
                   ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНАТА 
                                                   ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

П Р О Т О К О Л №РД-18-30/20.02.2020 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
Днес, 20.02.2020 г. от 14:00 часа, в заседателната зала в сградата на Областна администрация гр. Кюстендил, се проведе заседание на Областната епизоотична комисия, определена със Заповед № РД-22-235/27.09.2019 г. на Областния управител на Кюстендилска област.

На заседанието присъстваха д-р Матей Попниколов - Заместник областен управител на Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия, членове на комисията: Ивета Борисова – РДПБЗН Кюстендил, д-р Красимира Панчева – РЗИ Кюстендил, инж. Никола Ников – РДГ – Кюстендил, инж. Юлияна Божилова – ОПУ Кюстендил,  Румен Точев ОО „Автомобилна администрация“ – Кюстендил, комисар Светослав Петров – РДГП Кюстендил, Деспина Бачовска – ОД МВР Кюстендил, д-р Нели Йовчева - ОДБХ гр. Кюстендил; представители на общини: Любка Джонова – община Кочериново, Костадин Гергинов – община Бобошево, Славчо Коларски – община Сапарева баня, Йордан Глогов – община Невестино, Лазар Чавков – община Рила, Мариана Крумова – община Дупница, Драгомира Йорданова – община Бобов дол, Аделина Йовева – община Кюстендил, Радко Петрунов – община Трекляно; представител на Агенция „Митници“ – инж. Христина Шопова; Гергана Михайлова – Главен секретар на ОА Кюстендил.
Има кворум и Комисията може да приема легитимни решения. 

Д-р Матей Попниколов поздрави присъстващите и откри заседанието при следния:
ДНЕВЕН РЕД
1. Запознаване с епизоотичната обстановка в страната и областта – докладва д-р Йовчева;
2. Запознаване с измененията и допълненията в Закона за ветеринарномедицинската дейност и необходимите мерки и действия за изпълнение на План за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете в България през 2020 г.  д-р Попниколов, д-р Йовчева.
3. Разни
  Дневният ред бе гласуван и приет с пълно мнозинство от членовете на Областната епизоотична комисия.

       Д-р Матей Попниколов  Заместник областен управител на Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия, запозна присъстващите с писмо 91-168/18.02.2020 г. от доц. д-р Янко Иванов – заместник-министър на земеделието, храните и горите във връзка с провеждането на разяснителна кампания във връзка с измененията и допълненията в Закона за ветеринарномедицинската дейност и необходимите мерки и действия за изпълнение на План за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете в България през 2020 г., след което по точка първа от дневния ред даде думата на д-р Йовчева, която представи доклад за епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил.

        Към 20.02.2020 епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил по отношение на две особено опасни заболяваня по животните Африканска чума по свинете и Инфлуенца по птиците е следната:
        По отношение на Африканската чума по свинете обстановката е спокойна. Няма случаи на положителни проби за африканска чума по свинете от отстреляните диви свине от последните ловни излети. Ловния сезон приключи на 16.02.2020г.

Не са постъпвали сигнали за заболели и намерени трупове на умрели диви свине.

Няма сигнали за заболели и умрели домашни свине.

Последните констатирани случаи са три броя при диви свине в две ЛРД- ЛРД Четирци и ЛРД Страдалово към ДГС Невестино. Местности - Долна Козница, Страдалово и Смоличано. На 17.12.2019г. е констатиран третия случай при дива свиня в с. Смоличано, към ЛРД Страдалово,  община Невестино.

Общият брой на изследваните диви свине към 04.02.2020г. е 1435 броя от началото на ловен сезон 2019/2020г.

На 11.02.2020г. със заповед №РД 11-447/11.02.2020г. на Изпълнителния директор на БАБХ са обявени вторично възникнали случаи на АЧС в 10 бр. ДГС в областите: Бургас, Монтана, Сливен, Варна, Шумен, Габрово, Добрич, Велико Търново, Разград и Търговище, установени в 34 бр. диви свине.

На 17.02.2020г. със заповед № РД 11-502/17.02.2020г. на Изпълнителния директор на БАБХ са обявени вторично възникнали случаи на АЧС в 10 бр. ДГС в областите :  Монтана,Сливен, Шумен, Ямбол, Габрово, Стара Загора, Разград,Търговище,Ловеч и Русе,  установени в 49 бр. диви свине.
Във връзка с поставената задача на заседанието на ОЕК проведено на 04.02.2020г. – извършване на проверки на обекти тип “Заден двор“ за отглеждане на свине на територията на област Кюстендил,  ситуация е следната:
Във връзка с одобрен от Директора на ОДБХ гр.Кюстендил график за извършване на спешни проверки на обекти тип “Заден двор“ за отглеждане на свине на територията на област Кюстендил, са установени  налични следните прасета по населени места:

С.Крумово, общ.Кочериново – 50 броя прасета  в един животновъден обект, собственост на Станко Милошов;

Гр. Кочериново, общ. Кочериново - 4 броя прасета в един животновъден обект, регистриран по Чл.137 от ЗВД;

С.Косово, общ.Трекляно – 5 броя прасета  в един животновъден обект;

С.Блажиево, общ.Бобошево – 2 броя прасета в един животновъден обект, регистриран по Чл.137 от ЗВД;

С.Големо село, общ.Бобов дол – 10 броя прасета  в един животновъден обект, собственост на Иван Джартов;

С.Дяково, общ.Дупница – 4 броя  прасета в  един животновъден обект, регистриран по Чл.137 от ЗВД;

С.Баланово, общ.Дупница - 5 броя прасета в един животновъден обект, собственост на Любомир Славев;

С.Буново, общ.Кюстендил -3 броя прасета  в един животновъден обект, собственост на Петър Пищалов;

На територията на община Кюстендил са проверени с. Горановци, с. Драговищица, с. Шишковци, с. Ябълково, с. Раненци, с. Гърляно, с. Жиленци, с. Гирчевци, с. Ръсово, с. Цървен дол, с.Преколница, с. Бобещино, с.Кутугерци, с.Церовица, с.Жеравино, с. Црешнево, с. Коприва и с. Каменичка Скакавица – по информация на кметовете не се отглеждат прасета в тези населени места.

По отношение на епизоотичната обстановка във връзка с болестта Инфлуенца по птиците ситуацията е следната:

Със Заповед № РД11-252/23.01.2020г. на Изпълнителния директор на БАБХ са наложени мерките на територията на Р България по отношение на болестта Инфлуенца по птиците.

1.
Забранено е отглеждането на открито на домашни птици от всички видове и категории до отмяна на настоящата заповед;

2.
Забранено е провеждането на изложби и пазари за птици на територията на Р България до отмяна на настоящата заповед

Разпоредени са и мерките, които директорът на ОДБХ гр. Кюстендил да организира:

-Свикване на областната епизоотична комисия и общинските епизоотични комисии.

-Извършване на проверки в стопанствата за отглеждане на птици за въведените мерки за биосигурност

-Извършване на проверки за изпълнението на приетата програма за надзор на болестта инфлуенца при домашни и диви птици в България през 2019-2021г., както и Заповед   №РД 11-2204/30.10.2018г. изменена и допълнена със Заповед №РД11-2266 от 09.11.2018г. на изпълнителния директор на БАБХ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

-Провеждане на информационни кампании за собствениците на домашни птици, ловците, ветеринарномедицинските специалисти онтосно спазване на мерките за биосигурност в птицевъдните обекти.
В тази връзка, е предложението за гласуване на следните мерки за област Кюстендил, които да бъдат наложени със заповед на областния управител: 

І. Кметовете на общини да:

1. свикат заседания на Общинските епизоотични комисии в следния график: 

-
Община Кюстендил- 25.02.2020г.

-
Община Дупница – 26.02.2020г.

-
Община Трекляно- 25.02.2020г.

-
Община Невестино- 26.02.2020г.

-
Община Бобошево- 27.02.2020г.

-
Община Сапарева баня- 26.02.2020г.

-
Община Кочериново- 26.02.2020г.

-
Община Рила –  27.02.2020г.

-
Община Бобов дол- 27.02.2020г.

2.
забранят провеждането на изложби, пазари или други събирания на домашни или други птици на територията на общините;

3.
забранят отглеждането на открито на домашни птици от всички видове и категории до отмяна на настоящата заповед;

4.     забранят достъпа на външни лица и любителския риболов във водоемите и местата, обитавани от диви мигриращи птици;

5.      разпоредят на кметовете на населени места да следят за спазване на мерките за биосигурност от страна на собствениците на птицевъдни обекти.

ІІ. Собствениците и управителите на птицевъдни обекти и „задни дворове”:

1. да не допускат излизането на птиците извън помещенията за отглеждане;;

2. да не  допускат съвместно отглеждане на домашни патици и гъски с други домашни птици;

3. да не допускат контакт между птици, живеещи в дивата природа и домашни птици;

4. фуражът предназначен за изхранване на птици да се съхранява в закрити помещения;

5. да уведомяват незабавно ветеринарния лекар, обслужващ птицевъдния обект или кмета на населеното място за всяко отклонение в здравословното състояние на птиците;

ІІІ. Директорът на Регионална дирекция по горите гр. Кюстендил и ръководителите на ловно-рибарските сдружения да организират засилено претърсване за откриване на трупове на прелетни, диви и водоплаващи птици. При откриване на такива, незабавно да се сигнализира в Областна дирекция по безопасност на храните /ОДБХ/ на тел. 078 550630 и 0887215236.

ІV.Органите на Министерството на вътрешните работи да извършват контрол при придвижване на живи птици, като за всяко констатирано нарушение уведомяват незабавно ОДБХ на тел. 078 550630 и 0887215236;

V. Директорът на ОДБХ гр. Кюстендил да организира:
1.Извършване на проверки в стопанствата за отглеждане на птици за въведените мерки за биосигурност

2.Извършване на проверки за изпълнението на приетата програма за надзор на болестта инфлуенца при домашни и диви птици в България през 2019-2021г., както и заповед № РД 11-2204/30.10.2018г. изменена и допълнена със заповед №РД 11-2266/09.11.2018г. на изпълнителния директор на БАБХ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

3.Провеждане на информационни кампании за собствениците на домашни птици, ловците ветеринарномедицинските специалисти онтосноо спозвоне на мерките за биосигурност в птицевъдните обекти

VІ. В случаи на заболяваемост и смъртност при птици да се информира обслужващия ветеринарен лекар и се уведомява ОДБХ гр. Кюстендил на телефони: 078550630; 078550631; 078550634 и 0887215236.
След кратко обсъждане на предложените мерки и във връзка с провеждане на информационната кампания се допълни предложение: на общинските епизоотични комисии да присъства представител на ОДБХ Кюстендил за изготвяне на графици за провеждане на разяснителната кампания сред населението с кметовете на населени места Д-р Матей Попниколов - Заместник областен управител на Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия подложи на гласуване  и 
Областната епизоотична комисия с пълно мнозинство взе РЕШЕНИЕ: 

ПРИЕМА СЛЕДНИТЕ МЕРКИ ЗА ОБЛАСТ КЮСТЕНДИЛ: 
І. Кметовете на общини:

1.Да свикат заседания на Общинските епизоотични комисии в следния график: 

-
Община Кюстендил- 25.02.2020г.

-
Община Дупница – 26.02.2020г.

-
Община Трекляно- 25.02.2020г.

-
Община Невестино- 26.02.2020г.

-
Община Бобошево- 27.02.2020г.

-
Община Сапарева баня- 26.02.2020г.

-
Община Кочериново- 26.02.2020г.

-
Община Рила –  27.02.2020г.

-
Община Бобов дол- 27.02.2020г.
2.С оглед изпълнението на мерките заложени в Плана за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете в Република България през 2020г. и промените в Закона за ветеринарномедицинската дейност на общинските епизоотични комисии да присъства представител на ОДБХ Кюстендил за изготвяне на графици за провеждане на разяснителната кампания сред населението с кметовете на населени места.
3.  Да забранят провеждането на изложби, пазари или други събирания на домашни или други птици на територията на общините;

4. Да забранят отглеждането на открито на домашни птици от всички видове и категории до отмяна на настоящата заповед;

5. Да забранят достъпа на външни лица и любителския риболов във водоемите и местата, обитавани от диви мигриращи птици;

6. Да разпоредят на кметовете на населени места и кметските наместници да следят за спазване на мерките за биосигурност от страна на собствениците на птицевъдни обекти.

7. Да уведомят собствениците и управителите на птицевъдни обекти и „задни дворове”:

-  да не допускат излизането на птици извън помещенията за отглеждане;;

- да не допускат съвместно отглеждане на домашни патици и гъски с други домашни птици;

- да не допускат контакт между птици, живеещи в дивата природа и домашни птици;

- фуражът, предназначен за изхранване на птици да се съхранява в закрити помещения;

- да уведомяват незабавно ветеринарния лекар, обслужващ птицевъдния обект или кмета на населеното място за всяко отклонение в здравословното състояние на птиците;

ІІ. Директорът на Регионална дирекция по горите гр. Кюстендил и ръководителите на ловно-рибарските сдружения да организират засилено претърсване за откриване на трупове на прелетни, диви и водоплаващи птици. При откриване на такива, незабавно да се сигнализира в Областна дирекция по безопасност на храните /ОДБХ/ на тел. 078 550630 и 0887215236.

ІІІ.Органите на Министерството на вътрешните работи да извършват контрол при придвижване на живи птици, като за всяко констатирано нарушение уведомяват незабавно ОДБХ на тел. 078 550630 и 0887215236;

ІV. Директорът на ОДБХ гр. Кюстендил да организира:

1.Извършване на проверки в стопанствата за отглеждане на птици за въведените мерки за биосигурност

2.Извършване на проверки за изпълнението на приетата програма за надзор на болестта инфлуенца при домашни и диви птици в България през 2019-2021г., както и заповед № РД 11-2204/30.10.2018г. изменена и допълнена със заповед №РД 11-2266/09.11.2018г. на изпълнителния директор на БАБХ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

3.Провеждане на информационни кампании за собствениците на домашни птици, ловците и ветеринарномедицинските специалисти, онтосно спазване на мерките за биосигурност в птицевъдните обекти.
4. На общинските епизоотични комисии да присъства представител на ОДБХ Кюстендил за изготвяне на графици за провеждане на разяснителната кампания сред населението с кметовете на населени места, във връзка с промените в областта на   ветеринарномедицинското законодателство, касаещи местната власт и собствениците на животни.

V. В случаи на заболяваемост и смъртност при птици да се информира обслужващия ветеринарен лекар и се уведомява ОДБХ гр. Кюстендил на телефони: 078550630; 078550631; 078550634 и 0887215236.
По втора точка от дневния ред д-р Матей Попниколов Заместник областен управител на Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия  и д-р Йовчева  представител на ОДБХ Кюстендил, подробно запознаха присъстващите членове на епизоотичната комисия и представители на деветте общини с измененията и допълненията в Закона за ветеринарномедицинската дейност, касаещи местната власт и мерките от тяхната компетентност, които трябва да предприемат за изпълнението на Плана за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете в Република България през 2020г.
„В периода от 17.01.2020г. до 14.02.2020 г. настъпиха важни  промени във областта на ветеринарномедицинското законодателство.

От 17.01.2020г. е в сила изменението на наредба № 44 от 20.04.2020г. за ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти. 

От 14.02.2020г. е в сила Закона за изменение и допълнение на Закона за ветеринарномедицинската дейност.

По важните промени касаещи местната власт и собствениците на животни са:

Укриване на животни, които представляват риск за разпространение на заразни заболявания. 

При Установяване на неидентифицирани животни в нерегистрирани обекти или с неизпълнени мерки по програмата за профилактика, надзор, контрол и ликвидиране на болести по животните и зоонози . 

Санкция „Чл. 471. (1) Който възпрепятства ветеринарномедицински контролен орган при осъществяване на правомощията му или не осигури достъп в нарушение на чл. 15, параграф 1 на Регламент (EС) 2017/625, се наказва с глоба от 1000 до 2000 лв., а при повторно нарушение – от 1500 до 3000 лв.

(2) Когато нарушението по ал. 1 е извършено от юридическо лице или едноличен търговец, се налага имуществена санкция от 3000 до 7000 лв., а при повторно нарушение – от 7000 до 15 000 лв.“

Въвеждане на задължение на местната власт за предварително определяне на терените за загробване 

(ЗВД нова ал. 3 на чл. 133).

„5. организират определянето на терен за загробване на труповете на животни и предприемат действия за събиране и унищожаване на странични животински продукти извън обектите по чл. 259, ал. 1 и 2 и инсталациите по чл. 259а, в случаите, определени в чл. 19, параграф 1 от Регламент (ЕО) № 1069/2009;” 

Ясно регламентиране на задълженията на местната власт при възникване на епизоотии на територията на съответното населено място 

(ЗВД нова ал. 3 на чл. 133).

„(3) При възникване на епизоотично огнище, освен задълженията по ал. 2, кметовете и кметските наместници оказват съдействие и подпомагат дейността на ветеринарните лекари по прилагане на мерките за ограничаване и ликвидиране на болестта, като:

1. актуализират списъка по ал. 2, т. 11;

2. организират дейностите по загробване на труповете на животните по реда на наредбата по чл. 259, ал. 3;

3.осигуряват транспорт и организират извозването на труповете на животните до терена за загробване;

4. под контрола на официален ветеринарен лекар организират изграждането и поддържането на дезинфекционни площадки на входовете/изходите на населените места, на чиято територия е констатирано епизоотичното огнище;

5. осигуряват помощен персонал и технически средства, необходими за изпълнение на мерките за ограничаване и ликвидиране на болестта по животните на съответната територия;

6. съвместно с органите на МВР ограничават достъпа на външни лица до населените места, на чиято територия е констатирано епизоотичното огнище;

7. забраняват провеждането на масови мероприятия в населените места, на чиято територия е констатирано епизоотичното огнище;

8. участват в комисиите по чл. 137, ал. 14.“

Въвеждане на облекчен режим за регистрация на обектите отглеждащи животни за лична консумация (ЗВД нова ал. 11-22 на чл. 137)

„(11) Животновъдните обекти - лични стопанства за отглеждане на селскостопански животни подлежат на регистрация в ОДБХ, на чиято територия се намира обектът.

(12) За регистрация по ал. 11 собственикът или ползвателят на обекта подава до директора на ОДБХ заявление по образец, утвърден от изпълнителния директор на БАБХ. 

(13) Заявлението за регистрация се подава чрез кмета или кметския наместник, като за всяко заявление се издава входящ номер. На всеки 10 дни кметът или кметският наместник предоставя на съответната ОДБХ за регистрация всички постъпили за периода заявления.

(14) В 7-дневен срок от получаване на заявленията по ал. 13 директорът на ОДБХ със заповед определя комисия за извършване на проверка на личните стопанства за спазване на изискванията на съответната наредба по ал. 10. В състава на комисията се включват официален ветеринарен лекар или оправомощено от директора на ОДБХ лице с ветеринарномедицинско образование, кметът или кметският наместник или оправомощено от него лице. 

(15) В срок до 7 работни дни от приключване на проверката комисията по ал. 14 представя на директора на ОДБХ становище с предложение за регистрация или за отказ. Когато при проверката се установи, че личното стопанство не отговаря на ветеринарномедицинските изисквания, комисията дава писмено предписание на заявителя и определя срок за отстраняване на пропуските.

(16) При отстраняване на пропуските преди изтичане на посочения в предписанието срок, заявителят писмено информира ОДБХ чрез кмета или кметския наместник. В срок до 7 работни дни комисията по ал. 14 извършва повторна проверка на обекта. За резултатите от проверката се съставя протокол, който се представя на директора на ОДБХ.

(17) В срок до три работни дни от представяне на становището по ал. 15 или на протокола по ал. 16 директорът на ОДБХ вписва животновъдния обект в регистъра по ал. 6 и издава удостоверение за регистрация или мотивирано отказва регистрацията, когато обектът не отговаря на изискванията, определени в съответната наредба по ал. 10. 

(18) Областната дирекция по безопасност на храните уведомява регистрирания ветеринарен лекар, който е сключил договор по чл. 137б, ал. 2 за всеки новорегистриран обект.

(19) Отказът по ал. 17 се съобщава и може да се обжалва по реда на Административнопроцесуалния кодекс.

(20) За регистрация на животновъден обект - лично стопанство и за въвеждане на данните от идентификацията на животните в него в Интегрираната информационна система на БАБХ не се събира такса.

Неизплащане на обезщетения, когато в резултат на неспазване на задълженията са възникнали заболявания, представляващи риск за здравето на хората и животните 

(ЗВД редакция на чл. 142)

„Чл. 142. (1) Не се изплаща обезщетение на собственици на животни, които:

1. не са изпълнили изискванията по чл. 132, ал. 1, т. 1–6, 10–12, 15–20, 24, 26 и 27; 

2. не са регистрирали животновъдния си обект по реда на чл. 137;

3. не са осигурили достъп до животните си за изпълнение на съответната мярка по чл. 140, ал. 1;

4. са нарушили забрани по закона, наложени със заповеди на министъра на земеделието, храните и горите или на изпълнителния директор на БАБХ и/ или свързани с тях забрани, наложени с актове на други държавни органи, съгласно техните компетенции;

5. са нарушили забрана по чл. 139, ал. 1;

6. отглеждат животни в животновъден обект, в който повторно е констатирана една и съща болест по чл. 47, ал. 1 и който се намира в зоните за ограничение, определени със заповед на изпълнителния директор на БАБХ и/или с акт на Европейската комисия - за периода на ограничението.

7. са регистрирали нови обекти или, които населват животни в животновъдни обекти, регистрирани по реда на чл. 137 в зоните за ограничение, определени със заповед на изпълнителния директор на БАБХ и/или с акт на Европейската комисия - за периода на ограничението.

(2) За нарушенията по ал. 1, т. 1-6 трябва да е издадено наказателно постановление или да е изготвен доклад от проведено епизоотично проучване след възникнало огнище на заразна болест по чл. 47, ал. 1. Епизоотичното проучване се извършва от постоянна комисия, назначена със заповед на министъра на земеделието, храните и горите или оправомощено от него лице.“

 (ЗВД на чл. Завишаване на съществуващи и предвиждане на нови санкции при неизпълнение на добавените изисквания за собствениците на животни, кметове, кметски наместници и регистрирани ветеринарни лекари 

415, чл. 416а, чл. 417, 418, чл. 420а, чл.421а, чл. 421б).

•
 Който не изпълни мярка, наложена от БАБХ за профилактика, ограничаване и ликвидиране на заразна болест по животните; 

•
 При наспазване на мерките за биосигурност или надвишаване капацитета на обекта от страна на собствениците или ползвателите на животновъдни обекти;

•
 При несъобщаване за неидентифицирани животни от страна на регистрираните ветеринарни лекари;

 Завишаване в двоен размер на санкциите за кметовете и кметските наместници.“
По отношение на новите отговорности на кметовете, г-н Глогов - зам. кмет на община Невестино изрази мнение, че в голяма степен се прехвърлят на тях дейности, които са в реосора на официалните ветеринарни лекари. Д-р Матей Попниколов отчасти се съгласи с това мнение, но призова всички институции за съдействие на органите на ОДБХ за извършването на проверки и провеждането на информационната кампания. 
По отношение на провежданите информационни кампании, г-жа Йовева, представител на община Кюстендил призова за по-голяма отговорност при изработването на информационните материали. Да бъдат разбираеми и на български език. Тя изрази безпокойство относно провежданата инвентаризация на обектите тип „заден двор“, особено в кв. „Изток“ град Кюстендил, като главен инициатор на организацията трябва да бъде ОДБХ Кюстендил. За събирането на тази информация, нейната достоверност и пълнота г-жа Йовева уточни, че предвид създадената организация по анкетиране и преброяване на земеделските стопанства в РБългария през 2020 година такава би могло да се предостави и от ОД Земеделие Кюстендил. Г-жа Йовева отбеляза неприсъствието на представител на ОД Земеделие Кюстендил, който би изразил мнение по направеното предложение.

         След изчерпване на темата по точка втора, д-р Матей Попниколов премина към   трета точка от дневния ред Разни.
         В точка 10 на Приложението към Плана за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете в Република България през 2020г., одобрен с Решение на Министерски съвет №43 от 24.01.2020 г. са описани дейностите на Областните управители, като една от тях е :

„Събиране и унищожаване на отпадъци – на територията на ГКПП – разпореждане към кметовете на общини – съгласно решения на областните епизоотични комисии/кметове в рамките на населените места“.

В тази връзка с писмо №24-00-25/13.02.2020 г. е поканен представител на Териториална дирекция Югозападна при Агенция „Митници“. На заседанието, като представител на Агенция „Митници““ е г-жа Христина Шопова.

Д-р Матей Попниколов даде думата на г-жа Христина Шопова.

Тя запозна присъстващите с реда за събиране на отпадъци на територията на ГКПП Гюешево и ГКПП Олтоманци, като уточни, че битовите отпадъци се събират в контейнери тип „бобър“ , които не позволяват разнасянето на отпадъци от вятър, животни и др. Същите са разположени така, че лесно да се натоварват от сметосъбиращите автомобили. Съдовете за събиране на битовите отпадъци и площадките от тях са почиствани и поддържани. Сключен е договор с фирма и за двата ГКПП с предмет: „Предоставяне на комплексни услуги по почистване, сметосъбиране и сметоизвозване“ и периодичност на извозване на отпадъците – два пъти месечно. 


Д-р Попниколов зададе въпрос, достатъчен ли е броят контейнери, честотата на извозването и има ли необходимост от вземането на допълнителни мерки за осигуряване събирането на отпадъците 


Г-жа Шопова потвърди, че чистотата на пунктовете е на добро ниво, контейнерите са достатъчни, а при необходимост може да се възложи допълнително сметоизвозване (заложено в договор с фирмата).

    Д-р Йовчева, като представител на ОДБХ Кюстендил, също потвърди за добрата организация, събирането и унищожаването на отпадъците, за които компетентен орган е БАБХ.
Г-жа Божилова, Директор на ОПУ Кюстендил отново изрази безпокойство, че депонирането на отпадъци остава проблем. Липсата на депо в област Кюстендил изключително затруднява фирмите, с които ОПУ има сключен договор за извозване на отпадъци. Депата за отпадъци в Перник и Самоков отказват, поради достигнат лимит. В разговора стана ясно, че самите общини имат същия проблем и не са в състояние да съдействат. Д-р Попниколов увери, че ще се продължи с търсенето на алтернативи, след което, поради изчерпване на дневния ред, благодари на присъстващите членове на комисията, представители на общини и гости, след което закри заседанието.
Изготвил протокола: 
Евелина Марковска 
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
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