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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ: 
                                                                        Д-Р МАТЕЙ ПОПНИКОЛОВ
                   ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 
                   ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНАТА 
                                                   ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

П Р О Т О К О Л №РД-18-76/23.04.2021 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
На 23.04.2021 г. във връзка с предприетите мерки, свързани с епидемията от COVID 19 и на основание чл. 10, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Областната епизоотична комисия се проведе неприсъствено заседание на Областната епизоотична комисия, при следния 
ДНЕВЕН РЕД
1. Епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил и страната към 21.04.2021г. – доклад от Директора на ОДБХ Кюстендил инж. Стоян Саев.
2. Запознаване с Плана за действие в България по отношение на обектите за отглеждане на свине за лични нужди във връзка с Африканската чума по свинете.

3. Запознаване с Решение № 313 от 09.04.2021г. на Министерския съвет за одобряване на План за контрол и предотвратяване разпространенето на заболяването Африканската чума по свинете в Република България за периода 2021-2023г.
4. Други

За провеждане на заседанието на 23.04.2021 г. по електронната поща са уведомени всички членове на ОЕК, като в уведомлението е приложен: предварителен дневен ред и Доклад № КН-2117/22.04.2021 г. на Директора на ОДБХ Кюстендил инж. Стян Саев, ведно с приложенията към него, като е определен срок до 15:00 часа на 23.04.2021 г. на oblast@kn.government.bg да се представят мнения, становища и/или въпроси по представените материали.

 По т.1 от Дневния ред, е представен Доклад № КН-2117/22.04.2021 г. на Директора на ОДБХ Кюстендил инж. Стян Саев, в който са засегнати и темите по т.2 и т. 3 от Дневния ред
ДОКЛАД:
Към 21.04.2021г. епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил по отношение на остри заразни заболявания по животните е благоприятна.

I.По отношение на африканската чума по свинете обстановката е следната:

Няма регистрирани случаи на положителни проби за африканска чума по свинете от отстреляните диви свине. 

Не са постъпвали сигнали за заболели и намерени трупове на умрели диви свине

Няма сигнали за заболели и умрели домашни свине.

За периода от октомври 2019г. до 19 февруари 2021г. са изследвани 1903 броя отстреляни диви свине за област Кюстендил.

На територията на страната, ситуацията е следната:

От началото на 2021 г. на територията на страната не са регистрирани огнища на болестта при домашни свине. Регистрирани са 125 вторични случая на африканска чума по свинете при диви свине,като през месец април са регистрирани 12 броя случаи при диви свине. Последните случаи при диви свине са обявени на 19.04.2021г. в ДГС на територията на област Стара Загора, област Ловеч, област Монтана, област Пазарджик и област Враца.

II. Запознаване на членовете на епизоотичната комисия с Плана за действие в България по отношение на обектите за отглеждане на свине за лични нужди във връзка с Африканската чума по свинете.
Със Заповед № РД11-553 от 17.03.2021г. на изпълнителния директор на БАБХ е Утвърден Плана за действие в България по отношение на обектите за отглеждане на свине за лични нужди във връзка с Африканската чума по свинете.

Текущият план цели да представи смекчаващи риска мерки срещу проникването и възможното разпространение в България на ѝафриканска чума по свинете в обектите за отглеждане на свине за лични нужди. Този план ще допринесе също така за подобряване на резултатите от процеса на засилване в страната на системата за контрал на този тип стопанства.Към 2021г. в страната са регстрирани общо 6859 стопанства за лични нужди.
Конкретните цели са:

· Да се осигурят условия за това всички стопанства за лични нужди да са регистрирани и записани във ВетИС, като сщевременно отговарят и на правилата за биосигурност;

· Да се осигури разширен надзор върху здравния статус на всички прасета отглеждани в стопанствата за лични нужди;

· Да се осигури по добър контрол върху придвижването на прасета и недопускане на нерегламентирани практики;

· Да се осигури информираност за АЧС и условия за биосигурност за всички собственици на такъв вид обекти и животни в тях.

Поради факта, че в Плана са включени дейности в компетенциите на местната администрация и на органите на МВР, следва със същия да бъдат запознати членовете на постоянните епизоотични комисии по чл. 128 от Закона за ветеринарномедицинската дейност и да бъде създадена организация на местно ниво за изпълнението му.

Прилагаме Плана за действие в България по отношение на обектите за отглеждане на свине за лични нужди във връзка с Африканската чума по свинете, утвърден със Заповед № РД11-553 от 17.03.2021г. на изпълнителния директор на БАБХ.

III. Запознаване на членовете на епизоотичната комисия с Решение № 313 от 09.04.2021г. на Министерския съвет за одобряване на План за контрол и предотвратяване разпространенето на заболяването Африканската чума по свинете в Република България за периода 2021-2023г.

С Решение № 313 от 09.04.2021г. на Министерския съвет за одобряване на План за контрол и предотвратяване разпространенето на заболяването Африканската чума по свинете в Република България за периода 2021-2023г. Мерките заложени в плана са продължение на пакета от дейности , прилагани през 2020г.

Основанието за разработване на плана 

Усложнената епизоотична обстановка по отношение на заболяването Африканската чума по свинете (АЧС), налага предприемането на координирани спешни действия, които засягат компетенциите на няколко организации и структурите им. Това, което налага разработването на плана е, че АЧС е заразно вирусно заболяване по домашните и дивите свине, водещо до огромни икономически и стопански загуби.
Веднъж проникнала в дадена държава болестта води до значителни стопански и икономически загуби при възприемчивите видове животни и оказва негативно въздействие върху търговията, поминъка на свиневъдите и ловното стопанство. Изкореняването й е изключително трудно и при дивите свине може да отнеме години, поради което превантивните дейности и готовността за ранно откриване и предприемане на спешни мерки са най-ефикасната мярка за борба със заболяването и неговия контрол с оглед опазване популацията от свине в страната. Единственият начин за ограничаване разпространението на заболяването е тотално унищожаване на заразените и контактните животни в засегнатите територии и прилагането на строги мерки за контрол. Докато все още липсват ваксина и подходящи медикаменти за лечение на АЧС, следва да се прилагат ефективни методи за превенция и контрол, които да помогнат за спирането на разпространение на АЧС и за прогресивен контрол на болестта в засегнатите страни. 

Превенцията и контролът могат да бъдат опорочени и неефективни при липса за координация на национални и регионални инициативи в страната, както и на сложности, породени от голямото разнообразие и отговорности от заинтересовани страни. От глобална гледна точка трансграничните болести по животните са най-ефективнo контролирани когато се  координират дейностите на всички заинтересовани страни и целта на настоящият план е да се приложат единни принципи и подходи  към устойчив контрол на болестта АЧС.

За много кратък период през 2019 г. заболяването нанесе тежки щети на промишленото свиневъдство в България, като в сектора бяха засегнати над 151 676 бр. свине и въпреки предприетите мерки до момента епизоотичната обстановка в началото на 2020 г. отново рязко се влоши с нови огнища при домашни свине. Още повече индиректните загуби при търговия с живи свине и продукти от такива от засегнатите територии са огромни.

През 2019 г. констатираните огнища при домашни свине бяха 44 на брой, като бяха засегнати около 140 093 бр. свине. През 2020 г. Република България отчита двоен спад на интензитета на разпространение на Африканската чума по свинете в сравнение с 2019 г. Динамиката на заболяването при домашните свине през 2020 г. показва спад с 45% на регистрираните огнища и с 46 % по-малко засегнати животни за разлика от 2019 г., като за причина за намалението може да се посочи и координираното прилагане на мерките заложени в Плана за 2020 г.

Предвид гореизложеното е необходимо действието на заложените мерки в Плана за 2020 г. и механизма на координация между институциите да бъде удължен с три  години до достигане на статут на свободна от заболяването страна/регион. Провеждането на координирани, повсеместни и системни действия по прилагането на мерките по ограничаване на разпространението и ерадикацията на АЧС на територията на цялата страна изисква участието на всички държавни институции, свиневъдния сектор и ловните сдружения и гарантира устойчив контрол. 

При изготвянето на настоящият План са взети под внимание и заключенията направени от Европейската комисия по време на одита проведен в периода от 02 ноември до 06 ноември 2020 г. за оценка на прилагането на контрола за здравеопазване на животните във връзка с Африканската чума по свинете , по време, на който високо е оценено изготвянето и прилагането на Плана за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете в Република България през 2020 г. В настоящия План отново специален акцент на мерките е граничният контрол чрез дезинфекция на влизащите в страната транспортни средства, превозващи живи животни, контрол на личния багаж на пътници за наличие на забранени за внос в страната хранителни продукти, съдържащи свинско месо. Подобряване на комуникацията и координацията между всички заинтересовани страни в т. ч. повишаване на осведомеността на всички участници в епидемиологията на болестта е ключов елемент в борбата с АЧС, адресиран в настоящият план.

Целта на Плана е превенция, ограничаване на разпространението и щетите, които нанася АЧС и постепенно ликвидиране, доказване и придобиване статут на свободна от заболяването страна/регион чрез прилагане на координирани, повсеместни и системни действия от всички заинтересовани страни – различни държавни институции и неправителствени организации.

Начинът на постигане на тази цел е чрез изготвяне и прилагане на План за действие срещу разпространението на заболяването АЧС в Република България за периода 2021-2023 година, в който са разпределени дейностите за борба с болестта между различни държавни структури и неправителствени организации, на които са вменени различни отговорности, в съответствие с техните компетентности и правомощия. Провеждането ежегодно на координирани, повсеместни и системни действия по прилагането на мерките по контрол, ограничаване на разпространението и ерадикация на АЧС на територията на цялата страна изисква участието на всички заинтересовани страни, които са изброени в т. II от настоящия план.

Планът обхваща комплекс от мерки за контрол, ограничаване на разпространението и ерадикация на АЧС на територията на страната, които са определени в съответствие със стратегията на Европейската комисия за борба с АЧС.

Предмет на плана са всички дейности за изпълнение на мерките и разпределението им към отговорни институции/организации/лица, като са определени съответните срокове и начин на изпълнение.

Планът предвижда възлагане на дейности за периода 2021-2023 година към следните отговорни организации и структурите им:

Централен епизоотичен съвет (ЦЕС) към Министерския съвет на Република България; 


Министерство на земеделието, храните и горите (МЗХГ), Българска агенция по безопасност на храните (БАБХ) и съответните областни дирекции по безопасност на храните (ОДБХ), Национален диагностичен научноизследователски ветеринарно-медицински институт (НДНИВМИ) и съответните регионални изпитвателни лаборатории, Център за оценка на риска по хранителната верига (ЦОРХВ), Изпълнителна агенция по селекция и репродукция в животновъдството (ИАСРЖ), Изпълнителна агенция по горите (ИАГ); Държавни предприятия по Закона за горите (ДП по ЗГ), Териториални поделения на Държавните предприятия по Закона за горите (ТП на ДП по ЗГ); Държавен фонд „Земеделие“ (ДФЗ); Областни дирекции „Земеделие“ (ОДЗ); Национална служба за съвети в земеделието (НССЗ); Селскостопанска академия (ССА);

Министерство на вътрешните работи (МВР), Главна дирекция „Национална полиция“ (ГДНП), Главна дирекция „Гранична полиция“ (ГДГП), Главна дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ (ГДПБЗН); Областни дирекции на МВР (ОДМВР) и съответните сектори „Икономическа полиция“;

Министерство на транспорта, информационните технологии и съобщенията (МТИТС), Държавно предприятие „Пристанищна инфраструктура“ (ДППИ), Държавно предприятие „Национална компания Железопътна инфраструктура“ (ДП НКЖИ), железопътни превозвачи, пристанищни/фериботни оператори, летищни оператори;

Министерство на околната среда и водите (МОСВ), Дирекции „Национални паркове“ – ДНП „Рила“, ДНП „Пирин“ и ДНП „Централен Балкан, Регионални инспекции по околната среда и водите (РИОСВ), Басейнови дирекции (БД), регионални лаборатории на Изпълнителна агенция по околна среда (ИАОС);

Министерство на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ), Агенция „Пътна инфраструктура“ (АПИ);

 Министерство на финансите (МФ), Агенция „Митници“ (АМ);

Министерство на здравеопазването (МЗ), Регионални здравни инспекции (РЗИ) и Национален център по заразни и паразитни болести (НЦЗПБ);

Министерство на туризма;

Органи на местното самоуправление и местната администрация - Областни управители (ОУ); кметове/кметски наместници;

Национално сдружение на общините и Асоциация на Дунавските общини „Дунав“; 

Българска академия на науките;

Висши учебни заведения, Тракийски университет и Лесотехнически университет;

Български ветеринарен съюз;

Ловни сдружения - Национално ловно-рибарско сдружение „Съюз на ловците и риболовците в България“ и Български ловно-рибарски съюз;

Браншови асоциации - Асоциация на свиневъдите в България; Асоциация на индустриалното свиневъдство в България; Асоциация за развъждане и съхранение на Източнобалканската свиня; Асоциация на месопреработвателите в България; Съюз на производителите на комбинирани фуражи; Асоциация на земеделските производители в България.


Отговорностите и дейностите във връзка с изпълнението на плана на гореизброените структури и организации са описани детайлно в Приложение № 1, неразделна част от плана.


Приложение: 

1.Плана за действие в България по отношение на обектите за отглеждане на свине за лични нужди във връзка с Африканската чума по свинете, утвърден със Заповед № РД11-553 от 17.03.2021г. на изпълнителния директор на БАБХ.
В указаният срок до 15:00 часа на 23.04.2021 г.  на oblast@kn.government.bg  по приложените материали няма възражения и допълнения. 
Неразделна част от този протокол са материалите представени на членовете на ОЕК.

Изготвил протокола: 
Евелина Марковска (п)
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
1

