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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ:
                                                                        Д-Р МАТЕЙ ПОПНИКОЛОВ
                   ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 
                   ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНАТА 
                                                   ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

П Р О Т О К О Л №РД-18-146/16.09.2020 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
Днес, 16.09.2020 г., във връзка с предприетите мерки, свързани с епидемията от COVID 19 и на основание чл. 10, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Областната епизоотична комисия се проведе неприсъствено заседание на Областната епизоотична комисия, при следния 
                                                     ДНЕВЕН РЕД
1. Запознаване с актуалната епизоотична обстановка по отношение на болестта Африканска чума по свинете – доклад от инж. Стоян Саев.

2. Други
За провеждане на заседанието по електронната поща са уведомени всички членове на ОЕК, като в уведомлението са приложени предварителен дневен ред и Доклад вх. № 24-00-163 от 02.09.2020 г. на инж. Стоян Саев, Директор на ОДБХ Кюстендил, както следва:
Към 31.08.2020г. епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил по отношение на остри заразни заболявания по животните е благоприятна.

По отношение на африканската чума по свинете обстановката е следната.

Няма случаи на положителни проби за африканска чума по свинете от отстреляните диви свине. 

Не са постъпвали сигнали за заболели и намерени трупове на умрели диви свине

Няма сигнали за заболели и умрели домашни свине.

Последните констатирани случаи при диви свине на територията на област Кюстендил  бяха на 21.11.2019г.  при две проби взети от отстреляни диви свине от ЛРД Четирци и ЛРД Страдалово към ДГС Невестино и на 17.12.2019г. трети случай при дива свиня в с. Смоличано, към ЛРД Страдалово,  община Невестино.

За периода от май до август включително са изследвани 40 броя диви свине отстреляни съответно от ЛРС „Елен“ – 29 бр. и Дупнишко ловно-либарско сдружение – 11 броя.

На територията на страната ситуацията по отношение на АЧС е следната:

Последни огнища на АЧС при диви свине към 28.08.2020г. са констатирани на територията на ДГС Чипровци и ДГС Говежда, област Монтана; ДГС Троян, обл. Ловеч; ДГИ Кости, обл. Бургас. гр. Елхово, област Ямбол.

Последно огнище при домашни свине в  лично стопанство е констатирано на 08.01.2020г. в.с. Бобово дол, обл. Сливен.

Последно огнище при домашни свине във фамилна ферма е констатирано на 08.01.2020г. в с. Гергини, общ. Габрово, обл. Габрово.

Последно огнище при домашни свине в индустриална ферма е констатирано на 08.01.2020г.в „Свинекомплекс Брестак“ АД, с. Брестак, общ. Вълчи дол, обл. Варна.

Последно огнище на болестта при Източнобълкански свине е констатирано на 04.08.2020г. в с. Юнец, общ. Долни чифлик, обл. Варна. В засегнатото стадо се отглеждат 212 свине, като до констатирането на заболяването от него са умрели 15 животни. Съгласно Закона за ветеринарномедицинската дейност, собствениците на животни, които са спазили разпоредбите на закона, подлежат на обезщетение за обезвреждането на животните им. БАБХ напомня, че със Заповед на изпълнителния директор е забранено пасищното отглеждане на свине от породата ИБС с цел намаляване на риска от контакт със заразени диви прасета и разпространяване на заболяването.

Областната дирекция за безопасност на храните е обучила ловците от областта за мерките за биосигурност, които да предприемат при лов и при вземането на проби от намерено мъртво или отстреляно диво прасе.

През месец септември ще бъдат обучени отново по двама ловци от всяка ЛРД към двете ловно-рибарски сдружения в гр.Кюстендил и гр. Дупница относно вземането на проби и въвеждането им в Модул Лов.

ЕС и националните органи в засегнатите държави предприемат редица мерки за борба и за ликвидиране на болестта, но по-задълбоченото сътрудничество с ловците (и техните сдружения) и със земеделските стопани (и техните сдружения) е от първостепенно значение. Ловците наблюдават здравния статус на дивите животни и играят важна роля за здравеопазването на животните, включително на домашните животни.

В област Кюстендил са регистрирани по чл. 137 от ЗВД 323 броя животновъдни  обекти тип „ лично стопанство“ за отглеждане на свине,  в които се спазват мерките за биосигурност.
Регистрацията по реда на чл. 137 от ЗВД е непрекъснат процес. Издадените удостоверения са безсрочни. Регистрацията маже да се прекратява при неспазване на ветеринарномедицинските изисквания, а удостоверението се обезсилва.

В указаният срок 16.09.2020 г., 14:00 часа няма постъпили допълнителни въпроси, коментари и становища по Доклада или т. Други.
Изготвил протокола: 
Евелина Марковска
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
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