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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ: (п)
                                                                        Д-Р МАТЕЙ ПОПНИКОЛОВ
                   ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 
                   ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНАТА 
                                                   ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

П Р О Т О К О Л №РД-18-20/21.01.2021 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
Днес, 21.01.2021 г., във връзка с предприетите мерки, свързани с епидемията от COVID 19 и на основание чл. 10, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Областната епизоотична комисия се проведе неприсъствено заседание на Областната епизоотична комисия, при следния 
                                                     ДНЕВЕН РЕД
1. Запознаване с актуалната епизоотична обстановка в област Кюстендил към 18.01.2021г.  – доклад от инж. Стоян Саев.

2. Други

 За провеждане на заседанието по електронната поща са уведомени всички членове на ОЕК, като в уведомлението е приложен: предварителен дневен ред и доклад вх. №ОА-24-00-4/18.01.2021 г. от инж. Стоян Саев, Директор на ОДБХ Кюстендил, както следва:
Към 18.01.2021г. епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил по отношение на остри заразни заболявания по животните е благоприятна.

По отношение на африканската чума по свинете обстановката е следната:

Няма случаи на положителни проби за африканска чума по свинете от отстреляните диви свине. 

Не са постъпвали сигнали за заболели и намерени трупове на умрели диви свине

Няма сигнали за заболели и умрели домашни свине.

За периода от 01.01.2020г. до 31.12.2020г. са изследвани 1040 бр. проби от отстреляни диви свине за Африканска чума по свинете.

За периода от 01.01.2021г. до 18.01.2021г. са изследвани 33 бр. проби от отстреляни диви свине за Африканска чума по свинете.

На територията на страната ситуацията по отношение на АЧС е следната:

През 2021 г. вторично възникнали случай на АЧС при диви свине  са обявени  на 08.01.2021г. на територията на ДГС Габрово, област Габрово, ДЛС Буйновци, област Велико Търново, ЛРД Чупрене, обл. Видин и ТП ДЛС Арамлиец, обл. София. 
На 11.01.2021 г. са обявени вторично възникнали случай на АЧС при диви свине на територията на: ДГС Чипровци, обл. Монтана; ДГС Маджарово, област Хасково; ДГС Казанлък и ТП ДГС Стара Загора,  обл. Стара Загора; ТП ДГС Елхово, област Ямбол; ТП ДГС Котел, обл. Сливен; ЛРД Поибрене, обл. Пазарджик; ТП ДГС Пирдоп, обл. София.

На 15.01.2021 г. са обявени вторично възникнали случай на АЧС при диви свине на територията на ЛРД Сокол1884, обл. Велико Търново и ДУ Еледжик, област София-област.

Последни огнища при домашни свине  са констатирани на 08.01.2020г. в.с. Бобово дол, обл. Сливен. в с. Гергини, общ. Габрово, обл. Габрово.В индустриална ферма е констатирано на 08.01.2020г.в „Свинекомплекс Брестак“ АД, с. Брестак, общ. Вълчи дол, обл. Варна.Последно огнище на болестта при Източнобълкански свине е констатирано на 04.08.2020г. в с. Юнец, общ. Долни чифлик, обл. Варна. 

По отношение на болестта Инфлуенца по птиците:


За периода от 15.12.2020г. до 18.12.2020г. бяха проведени общинските епизоотични комисии, като бяха набелязани конкретни мерки за превенция на болестта Инфлуенца по птиците:

Забранено е  провеждането на изложби, пазари и други събирания на домашни и други птици на територията на общините.


В ОДБХ гр. Кюстендил не са постъпвали проби от умрели диви прелетни и водоплаващи птици.


Не са констатирани нарушения по спазване на мерките за биосигурност в птицевъдните обекти от страна на собствениците им.

В указаният срок 12:00 часа на 21.01.2021 г., няма постъпили допълнителни въпроси, коментари и становища по Доклада или т. Други.
Изготвил протокола: 
Евелина Марковска (п)
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
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