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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ:
                                                                        Д-Р МАТЕЙ ПОПНИКОЛОВ
                   ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 
                   ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНАТА 
                                                   ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

П Р О Т О К О Л №РД-18-99/09.07.2020 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
Днес, 09.07.2020 г. от 11:00 часа, в заседателната зала в сградата на Областна администрация гр. Кюстендил, се проведе заседание на Областната епизоотична комисия, определена със Заповед № РД-22-235/27.09.2019 г. на Областния управител на Кюстендилска област.

На заседанието присъстваха д-р Матей Попниколов - Заместник областен управител на Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия, членове на комисията: комисар Светослав Георгиев – РДПБЗН Кюстендил, инж. Никола Ников – РДГ – Кюстендил, инж. Юлияна Божилова – ОПУ Кюстендил,  Румен Точев ОО „Автомобилна администрация“ – Кюстендил, Васил Митов – РДГП Кюстендил, Кирил Христов – ОД МВР Кюстендил, д-р Емил Гъгнев - ОДБХ гр. Кюстендил; Димитрина Христова ОД Земеделие Кюстендил, Венко Калинчев – СЛРД „Елен“, д-р Андрей Димитров – ОК на БВС Кюстендил.

Има кворум и Комисията може да приема легитимни решения. 

Д-р Матей Попниколов поздрави присъстващите и откри заседанието при следния:
ДНЕВЕН РЕД
1. Запознаване с епизоотичната обстановка в страната и областта – докладва д-р Гъгнев;
2. Разни
  Дневният ред бе гласуван и приет с пълно мнозинство от членовете на Областната епизоотична комисия.
По точка първа от дневния ред д-р Матей Попниколов даде думата на д-р Емил Гъгнев, който запозна присъстващите с епизоотичната обстановка по отношение на болестта Африканска чума по свинете в страната и на триторията на Кюстендилска област.

Към 08.07.2020г. епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил по отношение на остри заразни заболявания по животните е благоприятна.

По отношение на африканската чума по свинете обстановката е следната.
Няма случаи на положителни проби за африканска чума по свинете от отстреляните диви свине. Не са постъпвали сигнали за заболели и намерени трупове на умрели диви свине. Няма сигнали за заболели и умрели домашни свине.

Последните констатирани случаи при диви свине на територията на област Кюстендил:

На 21.11.2019 г. - получен положителен резултат за АЧС при две проби взети от отстреляни диви свине от ЛРД Четирци и ЛРД Страдалово към ДГС Невестино.

На 17.12.2019г. - констатиран трети случай при дива свиня в с. Смоличано, към ЛРД Страдалово,  община Невестино. Положителният резултат е обявен със Заповед № РД 11-89/10.01.2020г. на изпълнителния директор на БАБХ.

През месец май и юни са изследвани 13 броя диви свине отстреляни от ДЛС „Осогово“.

На територията на страната ситуацията по отношение на АЧС е следната:

Последни огнища на АЧС при диви свине към 07.07.2020г. са констатирани на територията на ДГС Тетевен, област Ловеч; ДЛС Граматиково, обл. Бургас; ДГС Гурково, обл. Стара Загора  и в две ЛРД на област Габрово.

Последно огнище на болестта при Източнобълкански свине е констатирано на 23.04.2020г. в с. Веселиново, общ. Смядово, обл. Шумен.

Последно огнище при домашни свине в лично стопанство е констатирано на 08.01.2020г. в с. Гергини, общ. Габрово, обл. Габрово.

Последно огнище при домашни свине в индустриална ферма е констатирано в „Свинекомплекс Брестак“ АД, с. Брестак, общ. Вълчи дол, обл. Варна.

Според извършената научна оценка на риска от АЧК за регион Югозападен във връзка с определяне на основните рискови фактори за поява и разпространение на АЧС преди населване на животновъдни обекти, предназначени за отглеждане на свине съгласно чл. 132, ал. 7 на ЗВД са направени следните изводи:

1.Центърът  за оценка на риска по хранителната верига/ЦОРХВ/ счита, че вероятността АЧС да се появи отново и да се разпространи в рамките на Югозападен регион все още остава с оценка ВИСОКО НИВО на риск. От началото на 2020г. има огнища на АЧС при домашни свине, във ферма за лични нужди, в 6 стада от ИБС и при диви свине.

2. Поради факта, че вирусът на АЧС присъства в дивата природа на територията на цялата страна и в съседни държави (Р. Сърбия и Р. Гърция) то оценката на риска от повторна поява и разпространение на АЧС за регион Югозападен се оценява с ниво на риск – ВИСОК.

Съгласно чл. 132 ал.1, от ЗВД  собствениците, съответно ползвателите на животновъдни обекти със селскостопански животни:

 т. 3б, осигуряват и спазват мерките за биосигурност;

 т. 27, населват животни в животновъдни обекти само след писмено разрешение на директора на съответната ОДБХ;

 За издаване на разрешение за населване на животни по ал. 1, т. 27 собственикът или ползвателят на животновъдния обект подава до директора на ОДБХ по местонахождението на обекта заявление по образец, утвърден от изпълнителния директор на БАБХ. 

Разрешението за населване се издава при условията и по реда на процедура, одобрена от изпълнителния директор на БАБХ, съгласувана от директора на Центъра за оценка на риска по хранителната верига (ЦОРХВ), след извършена проверка на място от официалния ветеринарен лекар и въз основа на предварителна оценка на риска, изготвена от ЦОРХВ. 

 Оценката на риска се изготвя за съответната административна област, в която се намира животновъдният обект. В нея се включва и индивидуална оценка за индустриалните и/или фамилни ферми:

1. в които са изпълнени мерките за ограничаване и ликвидиране на констатирани болести по чл. 47, ал. 1;

 2. попадащи в зоните за ограничение, определени съгласно заповед на изпълнителния директор на БАБХ и/или с акт на Европейската комисия.

 Директорът на ОДБХ в срок до 30 работни дни от датата на подаване на заявлението по ал. 5 издава разрешение за населване или постановява мотивиран отказ. Отказът се съобщава и може да се обжалва по реда на Административнопроцесуалния кодекс.

Съгласно чл. 137 ал.11 от ЗВД, в сила от 14.02.2020 г. животновъдните обекти – лични стопанства, за отглеждане на селскостопански животни подлежат на регистрация в ОДБХ, на чиято територия се намира обектът.

  За регистрация по ал. 11 собственикът или ползвателят на обекта подава до директора на ОДБХ заявление по образец, утвърден от изпълнителния директор на БАБХ. 

 Заявлението за регистрация се подава чрез кмета или кметския наместник, като за всяко заявление се издава входящ номер. На всеки 10 дни кметът или кметският наместник предоставя на съответната ОДБХ за регистрация всички постъпили за периода заявления.

 В 7-дневен срок от получаване на заявленията  директорът на ОДБХ със заповед определя комисия за извършване на проверка на личните стопанства за спазване на изискванията на съответната наредба. В състава на комисията се включват официален ветеринарен лекар или оправомощено от директора на ОДБХ лице с ветеринарномедицинско образование, кметът или кметският наместник или оправомощено от него лице. 

       В срок до 7 работни дни от приключване на проверката комисията представя на директора на ОДБХ становище с предложение за регистрация или за отказ. Когато при проверката се установи, че личното стопанство не отговаря на ветеринарномедицинските изисквания, комисията дава писмено предписание на заявителя и определя срок за отстраняване на пропуските.


Съгласно Плана за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването африканска чума по свинете в Република България пред 2020г., одобрен с решение на МС№ 43 от 24.01.2020г. изпълнителния директор на БАБХ издаде заповед № РД 11-966/11.05.2020г. с която нарежда:

I.Директорите на ОДБХ да създадат организация за проверка и инвентаризация на всичси животновъдни обекти за отглеждане на свине – лични стопанства в това число и обекти за нерегламентирано отглеждане на свине, както следва:

II. Разрешава се населване със свине в животновъдните обекти за отглеждане на свине – лични стопанства при следните условия:

1.
Животновъдните обекти да са регистрирани по реда на чл. 137 , ал. 11 от Закона за ветеринарномедицинската дейност 

2.
Населването се извършва при изпълнение на изискванията на чл. 132 от ЗВД и максимален брой свине, съгласно чл. 4а от Наредба № 44от 20.04.2006г. за ветеринарномедицинските изисквания якъм животновъдните обекти;

3.
В животновъдните обекти по т. I, намиращи се извън радиуса от 10 км. около индустриални ферми и след 01. Сепнември2020г. в обекти , намиращи се в радиус до 10 км. около индустриални ферви.

4.
С кастрирани и индивидуално идентифицирани свине, с произход от животновъдни обекти за отглеждане на свине в индустриални ферми и фамилни ферми и съгласно изискванията на Заповед РД 11-696/18.03.2020г.

III.  При установяване на нарушения по време на проверките по т.I се предприемат мерки, съгласно административнонаказателните разпоредби на ЗВД (предписания с кратки срокове за изпълнение и АУАН с оглед регистрация на обектите и идентификация на животните).

IV. За изпълнение на чл. 139а от ЗВД, се предприемат следните мерки:

1.
Налагане на забрана за движение на животните;

2.
При констатиране на нерегистрирани свине да се извърши проучване на обекта за произхода им, за което да се уведоми съответната ОДБХ за предприемане на мерки.

3.
Извършване на лабораторни изследвания, за сметка на собственика /ползвателя на обекта:

а) на кръвна проба за вирусологично изследване от:

1) едно прасе от всяко помещение;

2) от всички налични женски некастрирани и майки в случай на налични такива.

3) от всички свине в обекта, показващи клинични признаци на заразни заболявания;

4) идентифициране с ушни марки за свине; 

5) вписване на идентифицирани свине по т. 4 в Интегрираната информационна система на БАБХ.-ВетИС, от съответния ветеринарен лекар извършил идентификацията.

Във връзка с по-облекчената процедура по регистрация е проведена информационна кампания  сред кметовете на населени места за разясняване начина на регистрация на личните стопанства съгласно ЗВД. 

Една част от населението, която  желае да отглежда за лични нужди до 3 броя свине за угояване, са предприели действия по регистрация, друга част все още поради липса на нотариални актове на имотите си не могат да декларират чрез заявленията си, че са собственици на имотите си/ главно в по-малките населени места/.

Към 08.07.2020г. на територията на област Кюстендил са постъпили 325  заявления за регистрация чрез кметовете на населени места и са регистрирани по реда на чл. 137 от ЗВД - 309 бр. животновъдни обекта тип „лично стопанство“. 

Проверени са 516 собственици на животновъдни обекти от общо 946 броя приложили марката „доброволно клане на свине към 26.08.2019г.

Новорегистрирана е една фамилна ферма за отглеждане на свине майки. В процедура на регистрация са още две ферми. Общ брой фамилни ферми – 4 броя.

Регистрирани индустриални ферми за свине на територията на областта няма.

Регистрираните обекти са в готовност за заселване със свине.

ОДБХ гр. Кюстендил  предприема необходимите действия  съгласно компетенциите  по изпълнение  на Заповед № РД 11-966/11.05.2020г. на изпълнителния директор на БАБХ.

От 17.01.2020г. е в сила изменението на наредба № 44 от 20.04.2020г. за ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти. Съгласно наредбата се въвеждат следните мерки за биосигурност тип „лично стопанство“.


Мерките  за биосигурност са следните: 

1. да имат обособено място за отглеждане на животните, което е оградено по начин, непозволяващ достъпа на други животни и осигурена защита от гризачи
2. площта за отглеждане на едно животно да е не по-малко от 1кв.м.;
3. мястото, където се отглеждат животните, използваните съоръжения и инвентар трябва да са изградени от материали,които да позволяват почистване, дезинфекция, дезинсекция и дератизация;
4. да имат обособени места и/или съоръжения за съхранение на фураж за изхранване и постеля, които да са покрити и заградени;
5. за храненето и поенето трябва да има осигурени хранителни корита и поилки;
6. достъпът на лицата до мястото за отглеждане на прасета и излизането им да се осъществява с работно облекло и обувки,след преминаване през място за дезинфекция; 
7. да имат обособено място за предварително съхранение и обеззаразяване на тор, съобразено с броя на отглежданите животни, за не по-малко от 40 дни, а в нитратно уязвимите зони за не по-малко от 6 месеца ;

Регистрацията по реда на чл. 137 от ЗВД е непрекъснат процес и се следи за спазване на мерките за биосигурност.
По втора точка от дневния ред Разни, д-р Матей Попниколов даде думата на присъстващите за дискусия по актуалната тема, след което, поради изчерпване на дневния ред, благодари на присъстващите членове на комисията и закри заседанието.
Изготвил протокола: 
Ясен Плачков
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
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