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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ: (п)
                                                                        Д-Р МАТЕЙ ПОПНИКОЛОВ
                   ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 
                   ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНАТА 
                                                   ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ

П Р О Т О К О Л №РД-18-63/29.03.2021 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
На 26.03.2021 г. и 29.03.2021 г., във връзка с предприетите мерки, свързани с епидемията от COVID 19 и на основание чл. 10, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Областната епизоотична комисия се проведе неприсъствено заседание на Областната епизоотична комисия, при следния 
ДНЕВЕН РЕД
1. Запознаване с актуалната епизоотична обстановка към 12.03.2021 г. – доклад от инж. Стоян Саев.
2. Разглеждане и произнасяне по представените становища по Доклада
3. Други

За провеждане на заседанието на 26.03.2021 г. по електронната поща са уведомени всички членове на ОЕК, като в уведомлението е приложен: предварителен дневен ред и Доклад № КН-1364/15.03.2021 г. на Директора на ОДБХ Кюстендил инж. Стян Саев, ведно с приложенията към него, като е определен срок до 15:00 часа на 24.03.2021 г. на oblast@kn.government.bg да се представят предварително за разглеждане и произнасяне  становища по предложението направено в т. III от Доклада, за включването им в т.2 на Дневния ред. 
По т.1 от Дневния ред, е представен 
ДОКЛАД ОТНОСНО: Предложение за свикване на Областната епизоотична комисия на която да се разгледат следните теми:
I. Епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил към 12.03.2021г.

I.Актуална информация  по отношение на  Африканската чума по свинете на територията на облакт Кюстендил и страната;

II.Запознаване с влошената епизоотична обстановка  по отношение на високопатогенна инфлуенца по птиците в Европа;

III.Предприемане на съвместни действия между институциите имащи отношение към свободно/безнадзорно/ отглеждане на селскостопански животни /говеда и еднокопитни/, които унищожават селскостопанско имущество и ставащи предпоставки за пътнотранспортни произшествия.

Към 15.03.2021г. епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил по отношение на остри заразни заболявания по животните е благоприятна.

I.По отношение на африканската чума по свинете обстановката е следната:

Няма регистрирани случаи на положителни проби за африканска чума по свинете от отстреляните диви свине. 

Не са постъпвали сигнали за заболели и намерени трупове на умрели диви свине

Няма сигнали за заболели и умрели домашни свине.

За периода от октомври 2019г. до 19 февруари 2021г. са изследвани 1903 броя отстреляни диви свине за област Кюстендил.

На територията на страната, ситуацията е следната:

Като приложен файл по електронен път Ви изпращаме кратък анализ на ситуацията по отношение на Африканската чума по свинете в България от началото на 2020г. до момента и актуална информация за надзора на болестта, извършен от Българската агенция по безопасност на храните , София.

През 2019 г. бяха констатирани 44 огнища при домашни свине, със засегнати около 140 093 бр. свине. През 2020 г. Република България отчита двоен спад на интензитета на разпространение на Африканската чума по свинете (АЧС) в сравнение с 2019 г. Динамиката на заболяването при домашните свине през 2020 г. показва спад с 45% на регистрираните огнища и с 46 % по-малко засегнати животни за разлика от 2019 г., като за причина за намалението може да се посочи и координираното прилагане на мерките заложени в Плана за 2020 г.
От началото на 2021 г. на територията на страната са регистрирани 113 вторични случая на африканска чума по свинете при диви свине, не са регистрирани огнища на болестта при домашни свине.

На територията на област Кюстендил няма регистрирани индустриални ферми за свине:

Регистрирани по реда на чл. 137 от Закона за ветеринарномедицинската дейност са 4 броя фамилни ферми за свине:
-Фамилна ферма с рег. № 2640-0320, гр. Кочериново, община Кочериново, собственост на Йоанна Кирилова Калузка. Отглеждат се 18 свине-майки, 1 нерез и 3 подрастващи женски прасета. 

-Фамилна ферма с регистрационен номер 2681-0006, с. Палатово, общ. Дупница, собственост на Спас Кирилов Котев.Отглеждат се 66 броя свине, от които 9 свине-майки. 

-Фамилна ферма с рег. № 2645-0205, село Сапарево, община Сапарева баня, собственост на Васил Димитров Дангулов, Отглеждат се 35 броя свине . 

- Фамилна ферма с рег. № 2535-0065, с. Горна Гращица, община Кюстендил, собственост на Магдалена Христова. Отглеждат се 3 бр. свине майки и 12 бр. подрастващи.

Въведени са строги лабораторни и клинични наблюдения във фамилните ферми. Извършени бяха 21 броя официални проверки и 87 тествани кръвни проби през 2020г.

Регистрирани по реда на чл. 137 от Закона за ветеринарномедицинската дейност „лични стопанства“ за свине са 301 броя. В сила са специфични мерки за обектите тип „лично стопанство“: контрол на регистрацията, опис на личните стопанства, подадени заявления за регистрация на животни и регистриране на стопанствата, в които се отглеждат свине.                                                                                                                                                    
II.По отношение на болестта Инфлуенца по птиците:
Високопатогенната Инфлуенца А (грип) по птиците (ВПИП) е заболяване, което засяга домашни и диви птици, разпространява се бързо, причинявайки тежка симптоматика, леталитет и големи икономически загуби. От началото на 2021 г. на територията на Европа са констатирани над 700 огнища на високопатогенна инфлуенца по птиците в 24 държави, до момента в нашата страна са констатирани четири огнища на болестта на територията на област Плевен, при които са унищожени над 320 хиляди птици. Фактът, че страната ни е част от пътя на дивите птици „Виа Понтика”, обуславя техният голям брой и струпване в определени периоди на годината и значително увеличава рискът от разпространение на вирусът сред домашните птици. 

Навременното уведомяване и разясняване на разпоредените мерки, обсъждането на възникналите проблеми при прилагането, както и докладването по изпълнението чрез областните епизоотични комисии е от особено значение за ефективността на провежданата борба със болестите и своевременното ограничаване на разпространението и ликвидирането им.


С писмо № ЗЖ-50/26.01.2021г. на изпълнителния директор на БАБХ  е разпоредено да организираме:

-Засилен надзор при дивите птици при наблюдаване за наличие  на болни и или умрели диви мигриращи или синантропни птици в сътрудничество с орнитоложките дружества, ловно-рибарските сдружения, Държавните горски стопанства, Регионалната дирекция на горите , с цел ранно откриване , контрол и недопускане разпространението на високопатогенната инфлуенца на територията на страната ни.

     -  Вземане и изпращане на проби от възприемчиви видове диви птици до Националната референтна лаборатория в гр. София 

- Информиране на областните управители и кметове на общини , включително представители на регионалните административни органи ,  на министерството на вътрешните работи, Държавната агенция за национална сигурност(ДАНС) , ловните сдружения, Регионалната дирекция по горите , РЗИ и регистрираните ветеринарни лекари за осигуряване на епидемиологична готовност на регионално ниво.

- Провеждане на информационни кампании за собствениците на домашни птици, чрез представители на местната власт за спазване на мерките за биосигурност , отглеждане на птиците на закрито и незабавно уведомяване на ветеринарен лекар или кмета при съмнение в здравословното състояние на отглежданите птици или при завишена смъртност.


За периода от 15.12.2020г. до 18.12.2020г. бяха проведени общинските епизоотични комисии, като бяха набелязани конкретни мерки за превенция на болестта Инфлуенца по птиците:

Забранено е  провеждането на изложби, пазари и други събирания на домашни и други птици на територията на общините.


В ОДБХ гр. Кюстендил към 12.03.2021г. не са постъпвали проби от умрели диви прелетни и водоплаващи птици.


Не са констатирани нарушения по спазване на мерките за биосигурност в птицевъдните обекти от страна на собствениците им.


Няма постъпили сигнали за завишена смъртност при домашни птици в големите птицевъдти обекти.

На територията на област Кюстендил  са регистрирани следните птицевъдни обекти за кокошеви птици:
            - Птицеферма за кокошки носачки, собственост на ЕТ „Валентин Георгиев –Валдис“, рег. № 3BG 10019, с. Шишковци, община Кюстендил, капацитет 70536 бр. ;

            -.Птицеферма за подрастващи кокошки носачки, собственост на ЕТ „Валентин Георгиев –Валдис“, рег. № 3BG 10084, с. Раждавица, община Кюстендил;

            -  Птицеферма за кокошки носачки, собственост на Васил Димитров, рег. № 3BG 10110, с. Блажиево, общ. Бобошево, капацитет 11286 бр.;

            -  Птицеферма за кокошки носачки, собственост на „Васлкьов“ ЕООД, рег. № 2BG10065, гр. Бобошево, община Бобошево, капацитет 8900 бр.;

             - Птицеферма за кокошки носачки, собственост на Емил Пламенов Васлкьов, рег. № 2BG10006, с. Доброво, община Бобошево, капацитет 3600 бр. ;

             -  Птицеферма за подрастващи кокошки носачки, собственост на Борислав Никифоров Янчев, рег. № 2636-0039, с. Мало село, община Бобов дол;

             - Птицеферма за подрастващи кокошки носачки, собственост на Васил Спасов Димитров, рег. № 2620-0222, с. Самораново, община Дупница;

             -  Птицеферма за подрастващи кокошки носачки, собственост на Гергана Георгиева Димова, рег. № 2622-0209, с. Яхиново, община Дупница;

9. Птицеферма за подрастващи кокошки носачки, собственост на Антон Кирилов Крумов, рег. № 2600-0223, гр. Дупница, община Дупница;


На територията на областта няма регистрирани животновъдни обекти за пилета бройлери, пуйки и патици. 


III.Във връзка с предприемане на съвместни действия между институциите имащи отношение към свободно/безнадзорно/ отглеждане на селскостопански животни /говеда и еднокопитни/, които унищожават селскостопанско имущество и ставащи предпоставки за пътнотранспортни произшествия:


В ОДБХ гр. Кюстендил непрекъснато постъпват сигнали за безнадзорно пуснати коне, за извършени ПТП с участие на еднокопитни животни и причиняване на вреди на селскостопанско имущество.


Ще Ви запознаем с последните няколко сигнала постъпили от различни институции, граждани и кметове на общини и населени места, а именно:

1.С писмо № 245000-101 от 20.01.2021г. на началника на РУ – Бобов дол при ОД на МВР Кюстендил Марио Миланов сигнализира във връзка с преписка с УРИ 245000-42/12.01.2021г. по описа на РУ Бобов дол, визираща безнадзорно пуснати коне, между селата Големо село и Мало село собственост според тъжителка на лицето Анжело Димитров Момчилов от гр. Дупница. Кметовете на селата Големо село, Мламолово  и Мало село  са докладвали за навлизане на конете в землищата на обслужваните населени места, нанасяйки щети по земеделски култури и създавайки предпоставки за ПТП. 

2. Постъпил сигнал в Областна администрация гр. Кюстендил с вх. № ОА-26-00-20/23.02.2021г. от Даниел Божанов, собственик на земеделски земи в района на с. Мламолово, изпратен за разглеждане по компетентност с вх.№ КН-1077/26.02.2021г. на ОДБХ гр. Кюстендил , визиращ отново лицето Анжело Димитров, чийто коне се разхождат безстопанствено в района на селата Мламолово, Мало село и Големо село, община Бобов дол и с. Дяково, общ. Дупница, нанасяйки щети върху засети с есенни култури земеделски имоти.

3. Постъпил сигнал с вх. № 5013/05.03.2021г. на ЦУ на БАБХ от жители на с. Смоличано, общ. Невестино, препратен до ОДБХ Кюстендил за извършване на проверка на Емил Кирилов Стоянов, собственик на животновъден обект в с. Страдалово, чийто говеда са нанасяли щети на земеделски култури, движейки се без надзор от страна на собственика или гледач на животни.

4. С писмо № ЗЖ-112/25.02.2021г на Заместник изпълнителния директор на БАБХ ни препращат сигнал до ЦУ на БАБХ с вх. № 2813/18.02.2021г. и с изх. № 42-01-58/16.02.2021г. на Община Дупница, във връзка с многократни сигнали за свободно движещи се коне на територията на община Дупница, създавайки предпоставки за ПТП и нанасяне на щети на земеделски култури.Инж. Методи Чимев, визира в своето писмо, че на собствениците на коне многократно са правени предписания  за недопускане на свободно движение на коне без надзор от собственика или пастир. Сериозни предпоставки за създаване на ПТП  са конете отглеждани в землищата на селата Пиперево, с. Блатино, с. Джерман с. Крайни дол и с. Бистрица. 

Подобни сигнали за безстопанствени животни основно коне и говеда, получаваме и от общините Бобошево и Рила.

ОДБХ гр. Кюстендил предприемаме мерки по компетентност за осигуряване спазването на ветеринарномедицинското законодателство.

Извършваме проверки на стопани и собственици на еднокопитни , свързани с дейността им по отглеждане на еднокопитни и идентификацията им .Прилагаме административни мерки.

С моя заповед № КН-237/12.03.2021г. е възложено на екип от служители на ОДБХ да извършат проверки на собствениците на коне  отглеждани в землищата на селата Пиперево, с. Блатино, с. Джерман, с. Крайни дол и с. Бистрица. Наши служители ще организират и проведат срещи  със собственици на  коне отглеждани на територията на община Дупница, на която ще ги запознаят с изискванията на Закона за ветеринарномедицинската дейност/ЗВД/, административнонаказателните мерки и дреги.

Във връзка с осъществяване на съдействие от страна на наши служители във връзка с компетентността им да установяват собствеността на животните, които навлизат и унищожават селскостопанско имущество, пуснати без придружител или собственик срещаме затруднение да ходят официалните ветеринарни лекари да гонят и преследват безпризорни животни по земеделски имоти и около главни пътища в населени места.


По този повод в ОДБХ гр. Кюстендил постъпи доклад от  д-р Георги Тимчев и д-р Борис Борисов, официални ветеринарни лекари съответно за община Дупница и община Сапарева баня с вх. № КН-263/19.01.2021г. , които изразяват своето безпокойство и невъзможност да съдействат при условие, че животните не са заловени предварително и са вкарани в обект/заградено помещение, където да е осигурено тяхното фиксиране и прочитане на идентификационните им номера за доказване на собствеността на животните. При поредните участия на наши служители при сигнали за констатирани безстопанствени животни нанасяйки щети на земеделски култури и създавайки предпоставки за ПТП на територията на община Бобов дол, ОДБХ предлагаме да се постави проблема за разглеждане пред областната епизоотична комисия, относно изграждане или реконструкция на съществуващи сгради с цел привеждане и регистриране на животновъдни обекти по реда на чл. 137 от ЗВД с предназначение за безстопанствени животни, които да служат за настаняване на  животни, прилагайки разпоредбите на чл. 39 от Закона за опазване на селскостопанското имущество във връзка с чл. 8, чл. 9 и чл. 10, ал. 3 т. 3 от същия закон, а също така при необходимост да се приложи и чл. 139а от Закона за ветеринарномедицинската дейност на територията на всяка община. 

Регистрирани обекти по реда на чл. 137 от ЗВД има на територията на община Кюстендил и община Дупница. 

Предлагаме да се гласува на заседание на Областната епизоотична комисия:

1.Регистриране на животновъдни обекти по реда на чл. 137 от ЗВД с предназначение за безстопанствени животни/коне, говеда, свине и ДПЖ/ с цел прилагане на разпоредбите на чл. 39 от Закона за опазване на селскостопанското имущество във връзка с чл. 8, чл. 9 и чл. 10, ал. 3 т. 3 от същия закон, а също така и чл. 139а от Закона за ветеринарномедицинската дейност на територията на общините: Невестино, Бобошево, Бобов дол, Сапарева баня, Кочериново, Рила и Трекляно.

2. След задържане на безстопанствените животни в обектите по т. 1, компетентните органи представители на институциите да приложат съответното законодателство.

От Закона за опазване на селскостопанското имущество:

Чл. 8. (Изм. - ДВ, бр. 45 от 1984 г., бр. 65 от 1995 г.) (1) Кметовете на общините организират, ръководят и контролират опазването на селскостопанското имущество на територията на общината.

(2) Кметовете на райони или кметства организират опазването на селскостопанското имущество на територията на района или кметството, организират и ръководят полската охрана, издирват нарушителите, налагат административни наказания и вземат мерки за възстановяване на вредите.

Анотирана съдебна практика (3)

Чл. 9. (Доп. - ДВ, бр. 36 от 1979 г., изм., бр. 45 от 1984 г.) (1) Полската охрана се състои от:

1. полски пазачи;

2. доброволни сътрудници.

(2) (Отм. - ДВ, бр. 65 от 1995 г.).

(3) (Отм. - ДВ, бр. 88 от 2010 г., в сила от 1.01.2011 г.).

Чл. 10. (1) (Изм. - ДВ, бр. 45 от 1984 г., бр. 44 от 1996 г.) Полските пазачи се назначават и уволняват със заповед на кмета на района или кметството.

(2) Правата и задълженията на полските пазачи се уреждат с този закон и правилника за прилагането му.

(3) (Доп. - ДВ, бр. 36 от 1979 г., изм., бр. 45 от 1984 г.) Полските пазачи и доброволните сътрудници имат право:

1. когато разполагат с достатъчно данни, че се укрива незаконно придобито селскостопанско имущество, да извършват:

а) проверки на личен багаж и превозни средства;

б) проверки през деня в дворове и нежилищни сгради в присъствието на представител на общинския (районния) народен съвет или кметството, а когато проверката е извън населеното място - в присъствието поне на едно поемно лице;

2. да изземват откраднатото или присвоеното селскостопанско имущество;

3. да задържат животни в случаите по чл. 39;

Чл. 39. (1) Добитък, пуснат в селскостопански земи в нарушение на законни разпоредби, когато е собственост на гражданин или на неизвестно лице, се задържа от органите на полската охрана.

(2) Когато добитъкът не бъде потърсен в 14-дневен срок от задържането или ако в 7-дневен срок от уведомяването собственикът не заплати разноските по храненето и гледането на животните и дължимото обезщетение за причинените вреди, последните се продават от изпълнителния комитет на общинския (районния) народен съвет на държавна или кооперативна стопанска организация, която има право да купува животни от такъв вид и категория, или на публична продан. От получената сума се удържа дължимото обезщетение за причинени вреди, разноските по гледане и хранене на животните, разходите по чл. 23, както и евентуалната глоба.

(3) Ако в срок 3 месеца от съобщението, когато собственикът на животните е известен, и 6 месеца от деня на продажбата, когато собственикът е неизвестен, той не се яви, за да получи остатъка от сумата, последната се внася в приход по извънбюджетната сметка за опазване на селскостопанското имущество.                                                                                           

От Закона за ветериинарномедицинската дейност:

Чл. 139а. (Нов - ДВ, бр. 84 от 2007 г., изм., бр. 7 от 2013 г.) (1) (Нова – ДВ, бр. 13 от 2020 г., в сила от 14.02.2020 г., доп., бр. 52 от 2020 г., в сила от 9.06.2020 г.) При установяване на нарушение по чл. 139, ал. 1, т. 1 официалните ветеринарни лекари незабавно писмено уведомяват директора на съответната ОДБХ, който издава разпореждане по образец за налагане на забрана за движение на животните и за извършване на необходимите ветеринарномедицински изследвания за сметка на собственика. При отрицателни резултати от изследванията директорът на ОДБХ разпорежда на собственика на животните да предприеме действия за регистрация на животновъдния обект, съответно за идентификация на животните. При положителни резултати от изследванията, както и отказ от получаване на разпореждане или при неизпълнение на разпореждането в срок от 10 работни дни се предприемат действията по ал. 4.

(2) (Нова – ДВ, бр. 13 от 2020 г., в сила от 14.02.2020 г.) При възпрепятстване на достъп до подлежащия на контрол животновъден обект или до животните, по искане на ОДБХ органите на Министерството на вътрешните работи оказват необходимото съдействие.

(3) (Изм. – ДВ, бр. 14 от 2016 г., в сила от 19.02.2016 г., предишна ал. 1, изм. и доп., бр. 13 от 2020 г., в сила от 14.02.2020 г.) При установяване на нарушение по чл. 139, ал. 1, т. 1а, 2 и т. 4 – 9 официалните ветеринарни лекари незабавно уведомяват писмено директора на съответната ОДБХ, който издава разпореждане по образец за отнемане на животните в полза на държавата и умъртвяването им на място, определено от директора на ОДБХ и насочването им за обезвреждане в обект за обезвреждане на странични животински продукти.

(4) (Предишна ал. 2, изм. – ДВ, бр. 13 от 2020 г., в сила от 14.02.2020 г.) Умъртвяването на животните се извършва от комисия, определена в разпореждането по ал. 3.

(5) (Предишна ал. 3, изм. – ДВ, бр. 13 от 2020 г., в сила от 14.02.2020 г.) За извършеното умъртвяване комисията по ал. 4 съставя протокол по образец.

(6) (Предишна ал. 4, изм. – ДВ, бр. 13 от 2020 г., в сила от 14.02.2020 г.) Комисията по ал. 4 извършва предаването на труповете на животните в обект за обезвреждане на странични животински продукти.

(7) (Предишна ал. 5 – ДВ, бр. 13 от 2020 г., в сила от 14.02.2020 г., доп., бр. 52 от 2020 г., в сила от 9.06.2020 г.) Разпореждането по ал. 1 и ал. 3 може да се обжалва по реда на Административнопроцесуалния кодекс. Обжалването на разпореждането не спира изпълнението му.

(8) (Нова – ДВ, бр. 13 от 2020 г., в сила от 14.02.2020 г., изм., бр. 52 от 2020 г., в сила от 9.06.2020 г.) При установяване на безстопанствени селскостопански животни се прилага редът по ал. 3 – 7.

По т.2 от Дневния ред „Разглеждане и произнасяне по представените становища по Доклада“

В указаният срок до 15:00 часа на 24.03.2021 г.  на oblast@kn.government.bg  по предложението направено в т. III от Доклада са постъпили:

Становище от РИОСВ – София, Милица Фиданова - мл. експерт "ПД" 
Във връзка с представен в РИОСВ - София с вх. № 5902/22.03.2021 г.,  Доклад с № КН-1364/15.03.2021 г. на Директора на ОДБХ Кюстендил и направеното предложение в  т. III 

Ви уведомявам, че РИОСВ - София не е компетентен орган относно Закона за опазване на селскостопанското имущество и Закона за ветеринарномедициската дейност.

Обръщам внимание, че изграждането и/или реконструкция на съществуващи сгради се приема, като инвестиционно предложение и е необходимо съгласуване с РИОСВ – София на най- ранен етап.

Становище от РЗИ-Кюстендил Д-р Илиана Кръстева, Директор на РДГП-Кюстендил Васил Митов, Директор на РДПБЗН-Кюстендил Светослав Георгиев и д-р Гъгнев ОДБХ-Кюстендил, с изразено съгласие по предложението направено в т. III от Доклад № КН-1364/15.03.2021 г. на Директора на ОДБХ Кюстендил.

СТАНОВИЩЕ д-р Матей Попниколов, Председател на ОЕК:
Със Заповед № РД-20-226/06.10.2020 г. на Областния управител на Кюстендилска област е определен  поименен състав на Областната епизоотична комисия, която да действа като постоянен оперативен орган за прилагане на мерките по здравеопазване на животните на територията на Кюстендилска област, на основание чл.128 от Закона за ветеринарномедицинската дейност. „Чл. 128. (1) Към областните управители и кметовете на общини се създават постоянно действащи епизоотични комисии за прилагане на мерките по здравеопазване на животните.

(2) Областният управител, съответно кметът на общината, определя със заповед поименния състав на комисията и правилата за работата ѝ.“

Съгласно чл. 2 от Правилника за организацията и дейността на Областната епизоотична комисия, утвърден със Заповед №РД-20-212/14.09.2020 г. на Областния управител: „Областната епизоотична комисия е постоянно действащ консултативен орган към областния управител за прилагане на мерките по здравеопазване на животните.

Областната епизоотична комисия:

1. Анализира състоянието в областта в случай на опасност от възникване на особено опасни заразни болести по животните, включително и зоонози.
2. Приема мерки за предпазване, ограничаване и ликвидиране на заразните и паразитни болести по животните на територията на областта. Мерките се въвеждат и отменят на територията на областта със заповед на областния управител.

3. Контролира и наблюдава процесите при реализиране на приетите мерки.“

Предвид горецитираното, извън компетентността на ОЕК е да се произнася и гласува по предложението на инж. Стоян Саев, Директор на ОДБХ Кюстендил, направено в т. III. от Доклада, във връзка с предприемане на съвместни действия между институциите имащи отношение към свободно/безнадзорно/ отглеждане на селскостопански животни /говеда и еднокопитни/, които унищожават селскостопанско имущество и ставащи предпоставки за пътнотранспортни произшествия.

За нови предложения и обосновани становища от членовете на ОЕК по горепредставените е определен допълнителен срок до 15:00 часа на 29.03.2021 г., като е уточнено, че при непредставяне на такова ще бъде отчетено като съгласие със становището на  Д-р Матей Попниколов Председател на ОЕК.
В определеният срок на oblast@kn.government.bg не са представени нови предложения и становища, което се зачита за съгласие със становището на  Д-р Матей Попниколов Председател на ОЕК.
Изготвил протокола: 
Евелина Марковска (п)
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
1

