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                                                                        УТВЪРЖДАВАМ:
                                                                        Д-Р МАТЕЙ ПОПНИКОЛОВ
                   ЗАМЕСТНИК ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ 
                   ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЛАСТНАТА 
                                                   ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
П Р О Т О К О Л №РД-18-26/04.02.2020 г.
ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ЕПИЗООТИЧНА КОМИСИЯ
Днес, 04.02.2020 г. от 14:00 часа, в заседателната зала в сградата на Областна администрация гр. Кюстендил, се проведе заседание на Областната епизоотична комисия, определена със Заповед № РД-22-235/27.09.2019 г. на Областния управител на Кюстендилска област.

На заседанието присъстваха д-р Матей Попниколов - Заместник областен управител на Кюстендилска област и председател на Областната епизоотична комисия, д-р Емил Гъгнев - ОДБХ гр. Кюстендил, комисар Светослав Георгиев – РДПБЗН Кюстендил, д-р Илиана Кръстева – РЗИ Кюстендил, Юлияна Божилова – ОПУ Кюстендил, Кирил Христов – ОД МВР Кюстендил, Димитрина Христова ОД Земеделие Кюстендил
Д-р Матей Попниколов поздрави присъстващите и откри заседанието при предварително обявеният:
ДНЕВЕН РЕД
1. Запознаване с епизоотичната обстановка по отношение на болестта Африканска чума по свинете – докладва д-р Гъгнев

2. Разни
По точка първа от дневния ред д-р Матей Попниколов даде думата на д-р Емил Гъгнев, който запозна присъстващите с епизоотичната обстановка по отношение на болестта Африканска чума по свинете в страната и на триторията на Кюстендилска област.

Към 04.02.2020 епизоотичната обстановка на територията на област Кюстендил е спокойна. Няма нови случаи на положителни проби за африканска чума по свинете от отстреляните диви свине. Не са постъпвали сигнали за заболели и намерени трупове на умрели диви свине.Няма сигнали за заболели и умрели домашни свине.
Последните констатирани случаи при диви:

На 21.11.2019г. с писмо № ДДД-02-4289/21.11.2019г. е получен положителен резултат за АЧС при две проби взети от отстреляни диви свине от ЛРД Четирци и ЛРД Страдалово към ДГС Невестино.

На 17.12.2019г. е констатиран трети случай при дива свиня в с. Смоличано, към ЛРД Страдалово,  община Невестино. 
Положителният резултат е обявен със Заповед № РД 11-89/10.01.2020г. на изпълнителния директор на БАБХ.

 Общият брой на изследваните диви свине към 04.02.2020г. е 1350 броя от началото на ловен сезон 2019/2020г.

От 17.01.2020г. е в сила изменението на наредба № 44 от 20.04.2020г. за ветеринарномедицинските изисквания към животновъдните обекти. Съгласно наредбата се въвеждат следните мерки за биосигурност тип „лично стопанство“.


Мерките  за биосигурност са следните: 

1.да имат обособено място за отглеждане на животните, което е
оградено по начин, непозволяващ достъпа на други животни и 
осигурена защита от гризачи

2.площта за отглеждане на едно животно да е не по-малко от 1кв.м.;

3. мястото, където се отглеждат животните, използваните

съоръжения и инвентар трябва да са изградени от материали,които да позволяват почистване, дезинфекция, дезинсекция и дератизация;

4. да имат обособени места и/или съоръжения за съхранение на

фураж за изхранване и постеля, които да са покрити и заградени;
5. за храненето и поенето трябва да има осигурени хранителни корита и поилки;

6.  достъпът на лицата до мястото за отглеждане на прасета и излизането им да се осъществява с работно облекло и обувки,след преминаване през място за дезинфекция; 

7. да имат обособено място за предварително съхранение и обеззаразяване на тор, съобразено с броя на отглежданите животни, за не по-малко от 40 дни, а в нитратно уязвимите зони за не по-малко от 6 месеца ;

Екипи на ОДБХ извършват проверки на свиневъдните обекти тип „лично стопанство“ относно спазване на изискванията за клане на свинете и регистрация на обектите по реда на чл. 137 от ЗВД. Проверките следваше да приключат на 30.01.2020г.

В община Кюстендил, като най-голяма, проверките не са приключили.

На следващото заседание на Областната епизоотична комисия ще докладваме в кои населени места продължават да се отглеждат свине.
Регистрацията по реда на чл. 137 от ЗВД е непрекъснат процес и се следи за спазване на мерките за биосигурност. 

Отглеждане на свине може да се извършва след 01.09.2020г. само в регистрирани свиневъдните обекти тип „лично стопанство“.

С Решение № 43 от 24.01.2020г. на Министерски съвет е одобрен Плана за контрол и предотвратяване разпространението на заболяването Африканска чума по свинете в Република Българя през 2020г. 

По втора точка от дневния ред Разни, д-р Матей Попниколов даде думата на присъстващите за дискусия по актуалната тема, след което, поради изчерпване на дневния ред, благодари на присъстващите членове на комисията, след което закри заседанието.
Изготвил протокола: 
Евелина Марковска 
Главен експерт „АКРРДС“ при ОА
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